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Tégy jót 
A cserkészek jelszava ez a szép 

Olyan jel- 
szó az, amelyet nem lehet eleget 
hangoztatni. Hiszen a gonoszsá- 
gokra nem kell felszólitani az em- 
bereket, megteszik az ártalmas 
gyülölködő cselekvéseket maguk- 
tól is. Sőt tulságosan is sokszor. 
A jó cselekvésekre azonban való- 
sággal hajszolni és erőszakolni 
kell az embereket. Még igy is ne- 
hezen kaphatók reájuk. Ezért vá- 
lasztott jól az jelmondatot, aki 
ezt a jeligét véste fiatal cserkész 
lelkekbe és szivekbe: Tégy jót. 
Nem az a fontos, hogy mikór és 
hogyan cselekszel, de cselekedj. 
Gyakorold a legkrisztusibb érzést: 
a jótevést. 
A most megnyilt brasovi nagy 

nemzeti cserkésztáborozáson Ká- 
roly király is ezt a szép cserkész- 
jelszót idézte: Tégy jót, minden 
nap!: A bölecsesség és a királyi 
megfontoltság szólalt meg ezek- 
ben a szavakban. Bizonyára nem 
csak a cserkésztábor felé hang- 
zottak el ezek a szavak, hanem 
az ország minden egyes lakosa 
felé. Faji, nemzetiségi, felekezeti 
különbség nélkül, ifjaknak és öre- 
geknek, férfiaknak és nőknek, ma 
gasállásuknak és alacsony társa- 
dalmi ranguaknak, szegényeknek 
és gazdagoknak egyaránt. Min- 
denkinek, kivételt nem ismerve 
közöttük. Mert a jó cselekedet gya 
korlása egyetemes lehetőség min- 
denki számára, mindenkinek nyit- 
va áll az ut, hogy jót tehessen. A 
legszegényebb ember éppen ugy, 
mint a leggazdagabb. Sokszor 14- 
hány fillérrel életeket lehet meg- 
menteni a pusztulástól egy-két jó 
szóval. A halálból lehet visszaté- 
riteni az elkeseredett lelket és né- 
hány meleg, bátoritó mondat, egy 
kis testvéri együttérzés hama- 
rabb áthidalja az ellentéteket, 
mint később sok-sok nehéz és 
tonyolult tárgyalás. 
Ha minden ember csak egyet- 

len jócselekedetet tenne minden- 

nMab, ha az élet komiszságai kö- 
zött eldurvult lelkek fel tudnának 
eszmélni erre a szép és bölcs fi- 
gyelmeztetésre mindjárt keve-. 
*ebb volna a gyülölet a világon és 
több az emberiesség. Ennek pe- 
dg áldásos kegyelem és megnyug 
vás virágoznék ki a nyomában. 
Jobbak lennének az emberek, 

em irigykednének egymásra ugy 
mint ma, nem gyülölködnének a 
tajok, nép és vallások egymás 
őzött s 

böles szót: Tégy jóti Ha a kis 

Alilgeziras, 

lassan-lassan és hama- 
ább megépülhetne a szeretet ösz 
zekapcsoló aranyhidja a szivek 
szekötésére És vajjon olyan ne 
z dolog volna megfogadni a 

cserkészek, akik igazán nem ren- 
delkezhetnek megfontolt, mély el 
mével, tudják követni ezt a gyö- 
nyörü parancsot, miért nem tud- 
nák azt követni az okosságukkal 
kérkedő felnőttek is? Csak egy 
kis számvetést kellene tartaniok 
a lelkükben, csak egy kis bünbá- 
natra és öneszméletre volna szük 
....... egapra 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
BPOLITIKAINAPILA 

st 
a spanyolország 

ségük a magukbaszállás lélektisz- 
titó óráira és akkor felszabadult 
szivvel és megkönnyebbült lélek- 
kel kivétel nélkül mindenki elin- 
dulhatna a szeretetnek ezen az 
Istentől megáldott utján. És csu- 
pán követni kellene a cserkész- 
jeligét: Tégy jót, minden nap! 8 
utána maga az ember volna leg- 

harcok 

oldalára A lej 
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őszintébben megelégedve önmagá 
val, hogy igy ki tudott menekülini 
a gonoszságok dzsungeljéből és 
megtalálhatta azt, amit régen el- 
vesztett: a belső boldogság isteni 
örömét. 
Emberek, mondjátok, nem vol- 

na-e szebb igy a világ? 

Hérfezer embert végezfek ki olasz jelenfés szerinf fegnap a spanyol- vpészbiróságok- Oiaszo 
Hegességi egyezménybez - Goded és Buriel 

rszég csak fentarfásokikal járult Sozzá a sem.- 
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(LONDON.) Reuter jelentés 
szerint a spanyolországi harcok 
döntő stádiumba jutottak. Min- 
denhonnan a legélénkebb tevé- 
kenységet és harcokat jelentik. 
A madridi kormány legfőbb tö- 
rekvése annak a gyürünek a meg 
lazitása, amely délről, északról és 
nyugatról teljes bezárással fenye 
geti. Ezért, a jelek szerint, min- 
denütt ellentámadásba. küldi csa- 
patait. Tegnap példátlan heves- 
ségséggel lángoltak fel a harcok 

Badajoz, San Sebas- 
lan és Malaga körül, továbbá a 
cuadarrama hegység déli lejtőö- 
jén is. 

MINDENÜTT TAMADÁST 
VARNAKK 

Uzgyancsak a Reuter iroda je- 
lenti, hogy az algezirasi forradal- 
mi vezetőség, tekintettel arra, 
hogy a város ujabb bombázástól 
tart, felszólitotta az idegen állam 
polgárokat és az angol konzulá- 

tust, hogy hagyják el a veszélyez- 
tetett. területet, mert épségükért 
nem vállalhat felelősséget. A mad 
ridi rádióleadó közli, hogy Mala- 
ga készen várja a forradalmárok 
támadását. 50 ezer, nagyszerüen 
felfegyverzett baloldali sorkatona 
tartja megszállva a várost és 
ezért aggodalomra nincs ok: Mad 
rid adja hirül azt is, hogy Ito de 
Leonnál több igen fontcs straté- 
giai pontot hóditottak el a felke- 

lőktől és hogy a guadarramai har 
cok határozottan kedvezően ala- 
kulnak a kormány részére. A se- 
villai rádió viszont azt közli, 
hogy a felkelők csapatai minde- 
nütt előnyomulóban vannak, A Sa 
ragossa elleni támadásokat siker- 
rei utasitották vissza. 

MEG AKARTAK OSTRO- 
MOLNI A MADRIDI FOG- 
HAZ ÉPÜLETEKET 

A Stefani iroda jelenti, hogy 
Madrid forradalmositása tovább 

Uilászervezik a romániai fémipari 
termelést 

A kormány gondoskodik a gabonafölöslegek 
előelyezéséről 

(BUCURESTI.) A Gabonaérté- 
kesitési Hivatal tanácskozása 
után Negura földmüvelésügyi ál- 
lamtitkár kijelentette, hogy a 
kormánynak nem áll szándékában 
a gabonakivitelt megtiltani, sőt 
éppen elő akarja segiteni a ter- 
ményfelesleg értékesitését. Most 
irták alá Belgiumban az egyez- 
ményt 12 ezer vagon gabona kivi! 
telére. Más országokkal is foly- 
nak hásonló természetü tárgyalá- 
sok. A Jegybank is elősegiti ezt 
az akciót és a rendelkezésre álló 
129 millió mellett további 200-mil. 
lió lej előleget folyósit a pénzügy. 
minisztérium részére a szükséges 
költségek fedezésére. A termelők 
körében a kormányintézkedések 
megnyugvást váltottak ki, most 

már csak megfelelő összegü gabo- 
na-árak biztositásábt várják Le- 
hetséges, hogy az ár-üzelmek 
megakadályozása céljából az ál- 
laám a szövetkezetek utján fogja 
a megyében a vásárlások kérdését 
megoldatnii. 

t 

ADimineata szerint a kormány, 
a Skoda céggel is tárgyal körül- 
Belül három hete a régi hadfel- 
szerelési szérződés 

milliólejes törlesztést fognak ju- 
tattni a cégnek. A 

csolatok megteremtése, illetve a 
romániai fémipar 
uiászervezése érdekében is. 

módositása 
ügyében. 1938-tól kezdve évi 200. 

tárgyalások 
folynak a csehszlovák és romaán 
hadiipar közötti szorosabb kap- 

termelésének. 

tart. A tömeg tegnap meg akar- 
ta ostromolni a fogházépületeket 
ahol többek között közel 3000 
forradalmárt, 11 magasrangu 
katonatiszten bezárva tartanak 
és követelte azonnali kivégzésü- 
ket, de akciójukat sikerült meg- 
akadályozni. 
A Reuter tudósitója valótlan- 
nak minősiti egyes francia lapok 
azon állitását, hogy a Deutsch- 
land gőzös hadiszereket szállitott 
vVolna a felkelőknek. Elénken til- 
takozik ez ellen a német távirati 
iroda is és felveti a felelősség kér 
dését ebben az ügyben. 
Az Evening Standard munka- 
társa kérdést intézett Cabanelles 
tábornokhoz a megtorló kivégzé- 
sek ügyében. A tábornok kijelen 
tette, hogy a kivégzésekre tényleg 
sor került, de értük vállalják a 
felelősséget. 

A MADRI-KÖRÜLI 
HARCOK 

Havas jelentés számol be a teg 
napi Madrid elleni harcokról. Ko- 
ra reggel erős ágyutüz indult 
meg az egész vonalon és minden 
frontszakaszon a legélénkebb har 
ci tevékenység volt tapasztalható. 
Molla felkelő csapatai a küzde- 
lem során sulyos veszteségek 
árán, de ujabb tért nyertek. A 
csatatereket számtalan holttest 
boritja. A veszeség mindkét rész- 
ről ezrekre rug. Ugy látszik Fran 
co és Molla ki akarják-e erősza- 
kolni a gyors döntést. Azok a hi- 
rek, amelyek a kormány és Aza- 
na államfő meneküléséről látnak 
napvilágot, valótlanak. A fővá- 
ros egész férfi lakosságát és a 
nők legnagyobb részét is felfegy 
verezték: Bizonyos, hogy szörnyű 
véráldozatba fog. kerülni Madrid 
elfoglalása. 

NINC SZÓ NÉMET FLOTTA 
TÜNTETÉSRŐL 

Gibraltári jelentés szerint a né- 
met flotta-demonstrációról elter-
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A Romdni 

délután 4-fölfánc- 
cal egybekőörföri 

ai Grafikai Munkások Szövef- 
sége cluji kerülefe a s biumi, oradei, iimi- 
soarai és cluji nyomdászdalárádák, a cluji 

„Gufenberg" zenekar közremüködésénpel 
rendez az „ACBINA"-palota disztermében (Sírada Regina Mari a) - Belépő-djj 20 és 30 plusz 2 fe, 

a Társadalom Selyiségében 
(Regala 32) Belépíidif 22 , 

jedt hirek valótlanok. A német 
hadihajók épp ugy menekitenek, 
mint az angol olasz és amerikai 
gőzösök parancsnokai állandó 
szikratáviró-összeköttetésben álla 
nak az elegan hajók parancsno- 
kaival. „Egyáni" akcióról tehát 
szó sincs. 
A Stefani iroda közli, hogy a 

katalán nemzetgyülés elfogadta 
az egyházi vagyon teljes lefogla- 
lásáról szóló törvényjavaslatot és 
elrendelte annak azonnali végrve- 
hajtását. Lefoglalják és állami 
birtokba veszik mindazok vagyo- 
nát is, akik tevékeny részt vet- 
tek a forradalom mozgalmaiban. 
Bezárják ezenfelül az összes még 
ép templomokat. felekezeti iskolá- 
kat, kolostomokat és zárdákat. 
A Morning Post megismétli azon 

hirét, mely szerint a madridi kor- 
mány helyett már hetek óta a 
tulajdonképpeni hatalmat a va- 
lenciai junta gyakorolja, amely 
szindikalista, kommunista, anar- 
ehista és katonai elemekből áll és 
felügyeletet gyakorol az állam 
ügyeiben s ez küldi ki a megtorlá 
sokat végző ezredeket is. A junta 
vezetősége, amelynek névsora is- 
meretlen, állitólag közvetlen ösz- 
szeköttetésben állana a szovjettel 
és a katalán nemzetgyülés elnöké 
vel, Companyssal. 
Havas jelentés szerint a madri- 

di kormány a német kormányhoz 
azt a kérést intézte, hogy hivja 
vissza santanderi konzulját, mi- 
vel az a felkelőket támogatja. Ez 
a hir azonban még komoly meg- 
erősitésre szorul. 
Londoni jelentés számol be ar- 

ról, hogy az angol szakszervezeti 
vezetők gyüjtési akciója a spanyol 
baloldal részére egy hét alatt 
csak ötezer fontot eredményezett. 
Azért csak ennyit, mert a mun- 
kásság szerint, a joboldali elemek 
is gyüjtésbe kezdenének. 

FRANCO PROGRAMJA 
Sevillából jelentik, hogy Fran- 

co tábornok politikai programját 
a következőkben szabta meg: el- 
törölni a parlamenti rendszert, 
törvény és jogtisztelet alapján ál- 
ló uj demokrata irányzatot te- 
remteni azoknak az intézkedések- 
nek értelmében, amelyeket az or- 
szág egyetlen vezetője elrendel, be 
vezetni a a korporativ kormány- 
zatot, melynek legfontosabb kö- 
telessége legalább egy nemzedé- 
ken át az ifjuság és a nép nevelé- 
se. Tényleges szabadságot adni az 
e Áfeure ekj0 eureresod ureny 
szeretet és hazafiság átérzése me 
lett boldogságot teremt. Számüz- 
ni a vallástalanságot és az osz- 
tálygyülöletet. 
Havas jelentés szerint a madri- 

di kormány kormányhú hadiha- 
jók parancsnokságainak utasitást 
adott, hogy minden erővel akadá- 
lyozzák meg a csapatszállitásokat 
a Spanyol Marokkóból, mert a 
számbeli tulsuly az összes front- 
szakaszokon érezteti hatását. 

A LEGHEVESEBB 
HARCOK 

Reuter jelentés szerint a leghe- 

vesebb harcok szinhelye tegnap a 
Saragossátől ötven kilóméterre 
fekvő Delbite volt, melynek kö- 
zelében a felkelőknek a kormány, 
segitségére küldött katalán csa- 
patot bekeriteni és teljesen meg- 
semmisiteni. Hendayeból viszont 
azt jelentik, hogy a felkelők már 
csak 4 kilóméterre állanak Irun- 

TÖMEGES KIVÉGZÉSEK 
Barcellonai jelentés közli, hogy 

Boded és Buriel elfogott felkelő 
tábornokokat tegnap délután ki- 
végezték. Ezt jelenti a sevillai 
leadó is és közli, hogy a Franco 
tábornok által kilátásba helye- 
zett megtorlás a kormánycsapati 
tisztek kivégzése most kezdetét 
veszi. Az ellenforradalmárok vész 
biróságokat állitanak fel, melyek 
- olasz jelentés szerint - 7000 
anarchistát és kommunistát vé- 
geztettek ki különböző helyeken. 
A német kormány ujabb tilta- 

kozó jegyzéket küldött Madrid- 
nak és egy német 3 motoros re- 
pülőgép lefoglalása miatt a diplo- 
máciai viszony megszkitásával fe- 
nyegetőzik. 

OLASZORSZG KIKÖTÉSEI 
(RÓMA.) A Stefani iroda sze- 

rint Olaszország egyáltalán nem 
csatlakozik fentartás nélkül a 
francia benemavatkozási egyez- 
ményhez. Elsősorban követeli, 
hogy szünjék meg mindennemü 
propaganda a spanyol kormány 
mellett, továbbá szünjék meg a 
bárminemü hadianyag szállitása 
és a toborozások, akár hivatalos, 
akár nem hivatalos jelleggel. 

Olaszország a maga részéről ha- 
jóival és repülőgépeivel hangsu- 
lyozottan spany ági alatt- 
valói védelmét kivánja szolgálni. 

LETARGYALTAK A NÉ- 
MET-OSZTRAK EGYEZ- 

(BERLIN.) A német távirati 
iroda jelenti, hogy az osztrák és 
német megbizottak letárgyalták 
a német-osztrák egyezmény min- 
den részletét és az egyezmény szö 
vegeinek aláirására még a hét fo- 
lyamán sor kerül. 
ALHIREK AZz OLASZ 
TRÖNÖRÖKÖS UTJANAK 

(ROMA.) Umberto olasz trón 
örökös ausztriai látogatásával 
kapcsolatban egyes külföldi la- 
poban olyan hirek láttak napvi- 
lágot, amelyek szerint Umberto 
trónörökösnek Schuschnigg kan- 
cellár felajánlotta volt az osztrák 
trónt és a trónörökös ezért láto- 
gatott most el Ausztriába, hogy 
feltünés nélkül érekezhessék az 
osztrák kancellárral 

Tekintettel arra, hogy ez a hir 
feltünően tartotta magát és nagy 
izgalmakat okozott, az olasz kül 
ügyi hivatal hivatálos cáfolatot 
adott ki, mely szerint Umberto 
trónörökös ausztriai látogatása 
tisztán magánjellegü volt. A trón 
örökös meg akarta tekinteni a 
salzburgi ünnepi játékokat, azon- 
ban olyan hirek, amelyek az osz- 
trák trónnal és a trónörökös sze 
mélyével kapcsolatosak, teljesen 
nélkülözik a valóságot 

sny MuUNKÁSs MozGó 

cCsutörtökön 3, ő és 9-kor: 

I. ESKIMO 
- A legnagyobb filmsláger 
H Helyárak 10 és 12 fef 
an . : 

pénzeken nincs előadás 

u.Cirkusz leánya 
Társadalmi dráma - Fősz.: Mau- 

rien O' Sullivan és Francőof Tone 

„Csodálato an hatalmas államot 
teremtett Mussolini Ölaszországból 
A némelf 6ivatalos külpolitikai lap óriási felfünési keltő 

cikke Mussolini olasz miniszferelnökről 

(BERLIN.) A Deutsche Diplo- 

matische Korrespondenz, amely 

Hitler hivatalos lapja, cikket ir 
Mussolimi olasz miniszterelnökről. 
Könnyen megállapitható, hogy 
ilyen elragadtatott cikk még az 

olasz lapokban sem jelent meg a 

Duceről, akinek személyi és poli- 

tikai varázsát a legmesszebbmenő 
leg kiemeli a német hivatalos kül 
politikai orgánum. A lap ezen 
száma Mussolini dicsőitésének 
van szánva. Első oldalon hatal- 
mas portré mutatja be Mussoli- 
nit, éppen akkor, amikor a tö- 
meghez beszél. Alatta következik 
a cikk, amelynek egészen érde- 
kes részletei vannak 

EGY DIPLOMATA, AKI- 
NEK KEZEBEN EGYFOR- 
MAN JÖL ALL A SARLÓ, 
A CSAKANY ÉS A VA- 
KOLÓ KANA, 
- Ennek a diplomatának 

ir,a a lap - az első diadala az 
volt, hogy bárki beszélt vele, azon 
nal személyi varázsa alá kerül és 
akárhogy akarta ezt az érzést le- 
vetni, nem birta. Rendkivüli sike- 
re és az, hogy ma Európa egyik 
legsulyosabb szavu diplomatája, 
annak köszönhető, hogy a 
nagy hatalmával mindig kezében 
tudta tartani a tömeget. A nép- 
ből származott, a népen keresztül 
érte el hatalmát és mégsem ve- 

" " 

szó 

tette meg a népet. 
- Akárhányszor láthatjuk M 

solinit, amint kezében a ukt 
kaszával, kalapáccsal, vagy csá 
kánnyal ott áll a nép között a maga is dolgozik. Diplomata, aki. nek kezében egyformán jól áll a 
sarló, a csákány és a vakoló ka. 
nál. A Pontoni-mocsarak helyén 
épült város megteremtésénél te- 
vékeny részt vett. Első volt, aki 
csákányt ragadott, hogy az eilső 
vágált megtegye s elvő volt, aki 
az első ligurniai ház alapkőletéte. 
epel x kekoló kanállal a kezében 
elt adott az uj város me i- lágára J r m galapi 

MUSSOLINI SZABADSA 

- A Duce ellen, mint minden 
nagy ember ellen, aki csak a töme 
gek és a nép boldogulását tarija 
szem előtt - irja tovább a DDPK 
- sok merényletet kiséreltek meg 
Egyik sem sikerült. Nagyon rég. 
óta már azonban ezek az egyéni 
kisérletek is elmaradtak, mert 
nem akad olasz, még ha a fasiz- 
musnak ellensége is, aki be nem i 
látná, hogy a helyi despoták egy nök 
más ellen való acsarkodásából a techn 
tönk szélén álló országot meg- 
mentette és olyan rövid idő alatt, H 
csodálatosan hatalmas és egysé- Jos 
ges állammá formálta.. al ve 
Már nagyon régóta Musso- tesnel 
linit nem őrzi detektivek serege. nek k 
Most is, szabadsága idején, mint szonyi 
egyszerü munkás odaállott a me: veszi 
zőre, kezébe vette a sarlót, oda- engec 
állt a cséplőgép mellé és zsákolt, más 1 
mint a legegyszerübb munkás. Alig 1 
Iyen embert, ilyen vezért a nép fritz 
vakon követ, BFephin 
Jó ISKOLA A BÖRTÖN mentu 
- A harc, amelyet a fasiszta nő ujl 

olasz birodalom megalapitója és A fi 
vezére végig küzdött, az olasz nép lhagyt: 
között kezdődött és második ál- előtt 
lomása a börtön volt Wisszük és feljele 
valljuk, hogy csak a börtön jó is- Úgyés: 
kola. Egy elvért börtönbe kerülni Macha 
dicsőség és még nagyobb dicső- ,h 
ség, hogy olyan elvvel, mint ami- 
Iven a Duceé, ki tudta törni a bőr nMmegka 
tön vastag falait és diadalra vit- Ha 
te az auijjászületés eszzréjét. mütz 
A Deutsche Diplomatische Po- ha nas 

litische Korrespondenz Mussolinit yobb 
magasztaló cikke Európaszerte és, h 
óriási feltünést keltett. but 

REPÜLŐSZERENCSÉTLEN- 
SÉGEK. Otier angol katonai repülő 
a Hampshirei Wickhamban történt 
repülőszerencsétlenségnél életét G: 
veszetette. - Római jelentés sze- IL 
rint pedig a desenzarói központ egy Av 
katonai repülőgépe is lezuhanx, 8 Megtör 
darabokra zuzódott, mig a pilóta ; 
szőrnyethalt. lotta, 
- Nem engedélyezik a hazárd Ma sul 

jatékokat. A belügyminisztérium /edett. 
nyomatékosan megcáfolja azt az ak, 
elterjedt hirt, hogy a pénzben va' gy ilk 
lé szerencsejátékok játszását uJ itóbb 
ra engedélyezték, csupán a kávé h 
házakban nem hazárdjáték jelle feaboti 
gü kártyázás ujra engedélyezésé etti 
ről van szó. gen á 

er 

Fritz
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(PRAGA.) Szenzációs bünügy 
tartja izgalomban Csehszlovákia 
legelőkelőbb köreit. A bünper hő- 

al sci egy nagy divatszalon ragyogó 
Sá- szépségü tulajdonosnője, két igen és zlőkelő társadalmi helyzetü fiatal- 
ki- ember, áldozata pedig a két fiatal- 
a ember édesapja: Oskar Machanek 
a- a világhirü Moraviave-müvek el- 
én nök-tulajdonosa. 
te- REJTÉLYES HALALESET 

AZ OLMÖTZI VILLABAN 
1935. decemberében történt, 
hogy Machanek Otto, a Moravia- 
vasmüvek elnök-tulajdonosa, hir- 
telen meghalt. A hatóságok meg- 
állapitották, hogy az elnök öngyil- 
kosságot követett el. Az ügy csak 
egy hétig volt szenzáció, utána a 
kedélyek lecsillapodtak, legfeljebe 

en 

még azok tárgyaltak róla, akik 
len tudták, hogy a nagy iparmágnás 
me Intim viszonyt tartott fenn Jose- 
a fina Zips, feltünő szépségü fiatal 
K auasszonnyal, aki egyébként egy 
eg iólmenő olmützi divatszalon tulaj- 
a. 

éni 
ert 
iz- 

donosnője is. Ugyanis a meglepe- 
tés az volt, hogy a végrendelet 
egyetlen szővel sem emlitette meg 
a fiatal asszonyt és mindent a két 
fil, Machanek Vilmos épitészmér- 
nök és Machanek Fritz elektro- 
technikai mérnök örökölt. 

FRITZ MACHANEK A 
RELMI UTOD 

Josephine Zips még nagyon fia- 
tal volt és igy egészen természe- 
tesnek vették, hogy Fritz Macha 
vek kezdett udvarolni az asz- 
szonynak és ugy is volt, hogy el- 
veszi feleségül. Közben azonban 
engedve testvére rábeszélésének, 
más leánnyal jegyezte el magát. 
Alig négy hónapig tartott tehát 
Fritz Machanek és a szépséges Jo- 
sephine szerelme és a tempera- 
mentumos divatszalon tulajdonos- 
nő ujból kereshetett uj barátot. 
A fiatal asszony azonban nem 

hagyta magát. Néhány héttel ez- 
eőtt teljes aláirásával irásbeli 
feljelentést küldött az olmützi fő- 
igyésznek és bejelentette, hogy 
Machanek Ottó nem lett öngyil- 
kos, hanem saját fiai gyilkolták 
meg, hogy a roppant örökséget 
megkaphassák. 
Ha bombát dobtak volna Ol- 

mütz lakóira, az sem keltett vol- 
nha nagyobb riadalmat. Még na- 
eyobb lett azonban a megrökönyö- 
és, hogy a főügyész rendeletére 
1két testvért a rendőrség letar- 
tóztatta, Josephine Zips ugyanis 
Natokkal bizonyitotta állitásait s 

a két testvér a börtön lakója 

GYILKOSSAG KÖNYÖRÜU- 
LETBŐL 

; SZE- 
utt, 

ne- 

1t, 

A vallatásnál Fritz Machanek 
egtört és bevallotta, hogy csak- 
gyan megölte édesapját. Elmon- lotta, hogy apja már hosszu évek a sulyos gyomorrákban szen- dett. Olyan óriási fájdalmai vol- k, hogy már több izben akart 
ugvilkosságot elkövetni. Leg- E óbb fájdalmai olyan erősek vol- hogy órák hoszat önkivületi apotba került, amikor is ember- letti módon szenvedett. Megkér- etehát fiát, hogy szerezzen neki ten erős mérget. 
Fritz Machanek megtette ami- 

m 
1 

Könyörületből gyilkolta 

ban irtózailos kiuokai szenpedő 

gében levő 

oESTeT 

re apja kérte, sőt édesapja kéré- 
sére hajlandónak mutatkozott ar- 
ra is, hogy a méregpoharat át- 
nyujtsa apjának, ugy, hogy az abban a pillanatban ne is tudjon 

Kijelentette a fiu, hogy édesap- 
ját nagyon sok szenvedéstől men- 
tette meg és semmi bánatot nem 
érez. Zips asszony feljelentésében 
4 

egy csehországi dusgazdag mérnök 
4z előagyort szerefő feljelenfése alapján fedezték fel az apagyilkosságot - A gyomor apa maga kérfe fiálól a méregpobarai 

csak azt látja, Hogy bosszuból 
tette meg feljelentését, részben 
azért, mert elhagyta, részben pe- 
dig azért, mert apja nem hagyott 
reá semmit. 
A vallomás alapján Fritz Macha 

nek testvérét szabadlábra helyez- 
ték, mig a könyörületből apagyil- 
kossá vált fiu letartóztatásban 
várja az esküdtszék itéletét. 

Auguszius 17, 18, 19-en Gusledar viiagoara Kozák Kkórus koncerfezik a SECECIY mozgó előadásai- 
nak kerertében 

Esyre jobbanbonyolódika Nádasba 
fulladt ember körüi rejtély 

Szombar éfjel történt a szerencséllenség, de a rendőrség még mindig nem fud róla - Coibus Sirnion a vasuti muűpely őre sajáil szemmevel láta a Suillámokkal küzdő embert 
szombalf éjjel 

(CLUJ.) Tegnapi számunkban 
röviden beszámoltunk arról a ti- 
tokzatos vizbefullásról, amely 
szombaton éjjel 10 óra 20 perc- 
kor történt, amely azóta lázas iz- 
galomban tartja a környékbeli la- 
kosságot. Munkatársunk, miután 
a rendőrségen sem hétfőn, sem 
kedden, de még szerdán délelőtt 
sem tudtak semmit a szerencsét- 
lenségről, magánnyomozást indi- 
tott és megállapitotta annak a 
vasuti éjjeli őrnek a személyazo- 
nosságát, aki szombaton éjjel 
szemtanuja volt a szerencsétlen is- 
meretlen tragédiájának. 

CUIBUS SIMION VASUTI 
ÉJJELIÖR VALLOMÁSA 

Cuibus Simion a Nádas partján 
elterülő nagy vasuti münhely éjjeli 
őre, szombaton éjjel 10 órától volt 
szolgálatban. Minden negyedórá- 
ban a mühely különböző helyén le- 
vő ellenőrző órákat kell megfor- 
gatni. Negyed 11 órakor került 
sor a második óraforgatásra. Alig 
aladt néhány lépést a mühely vé- 

második számu óra 
felé, amikor a főépület mögött ha- 
ladt el, irtózatos, velőtrázó kiál- 
tásra lett figyelmes. Előbb azt 
hitte, hogy valamelyik társát érte 
baleset és a kiáltás iránya felé ro- 
hant. A segélykiáltások azonban a 
kerités tulsó oldaláról hallatszot- 
tak. Felmászott az ott levő vagon 
tetejére, ahonnan tisztán és éle- 
sen látta, amint egy ember küzd 
kétségbeesett erőlködéssel a hul- 
lámokkal. Előzőleg több napon 
keresztül esett az eső, ugy, hogy 
a Nádas ijesztő módon megnőtt. 
Az éjjeli őr leadta a riadójelt, majd átvetette magát a keritésen, hogy a fuldokló embert kimentse 

a vizből. 

Feltünéstkeltő sul 
a lakbéradó 

A riadóra a vasuti műhely tüz- 
oltósága is kivonult és csáklyák- 
kal kereste az ismeretlen embert. 
Azonban eredménytelen volt min- 
den kutatás, mert már maga Cul- 
bus sem tudta felfedezni a vizben 
az előbb még tisztán látszó fértfi- 
alakot. Háromszáz méteren át áés 
átkutatták a Nádast, azonban ugy 
látszik, a megáradt viz sodra ak- 
korra már egészen lesodorta a 
hullát, amelyet még mindig nem 
sikerült megtalálni. 

LÉPJEN MUNKAÁBA 
A RENDÖRSÉGI 

Mint már emlitettük, munka- 
társunk szombaton délelőtt felhiv- 
ta telefonon a rendőrségi sajtó- 
irodát és ott érdeklődött az eset 
felől. Ott semmit sem tudtak, - 
Ugyancsak semmit nem tudtak a 
IV. kerületi rendőrkapitányságon. 
Ekkor felhivtuk figyelmét a tele- 
fonnál jelentkező rendőrnek, hogy 
inditsanak vizsgálatot ebben az 
ügyben. Ezenfelül, hogy a rendőr- 
ség munkáját megkönnyitsük, kö- 
zoljuk, hogy a titokzatos vizbe- 
fullási esetről tudnak Cornea Za- 
harie vasuti mühelymunkás, to- vábbá egy Chifor nevü vasuti fé- 
kező, aki a Banatului uccán lakik. 

Kivánatos, hogy a rendőrség a lehető legsürgősebben vezesse be a nyomozást, mert a Nádas kör- 
nyékén máris fantasztikusabbnál fantasztikusabb hirek kezdenek terjedni. Igy többek között azt is 
rebesgetik, hogy nem szerencsét- 
lenségről van szó, hanem gyilkos- 
merényletről. Az ismeretlen em- 
bert eszerint részeg emberek dob- 
ták bele a Nádasba. Itt az ideje, 
hogy a rendőrség erélyes kézzel 
nyuljon tehát bele ebbe az ügybe 
és tisztázza az egész helyzetet. 

vos panaszok 
kivetése körüli önkényeskedése miat? 

(CLUJ.) Nyilván az adófizető polgároknak akarnak kellemetlen- kedni az ujonnan feltálalt lakbér- 
adóval. Legalább is ezt bizonyitja, hogy az adókivető bizottságok ed- digi ténykedéseivel még tévedés- ből sem voltak a lakók megeléged- ve és szinte minden eddigi kivetés ellen felebbezések özönével éltek. A rendelet alkalmazása előtt tu- domására hozták ugyan a lakos- 

ságnak, hogy záros határidőn Be- lül adjon be vallomást, milyen la- kást foglal el és mennyi bért fizet, de azt is közölték, hogy mindazok, akik elmulasztanák a vallomások beadását, azokat a hivatalból megállapitandó lakbérérték utár adóztatják meg. 
De megtörtént az alábbi eset. Egy városi polgár, aki mindenkor pontosan respektálta a törvénye- 

Fajtiszza 
kükülle 

2 menfi 

LEGOLCSÓBBAN 
csak a fermelőnez 

CCUJ, Sir. R. Maria 34. 
....... 

ket és rendeleteket, annak rendje 
és módja szerint beadta vallomá- 
sát, mely százszázalékban fedi a 
valóságot s amit lakbérszerződés: 
sel is tud bármikor igazolni. (Meg- 
jegyzendő, hogy a szerződés jóval 
előbbi keletü, mint az uj adónem 
bevezetése). Azután a fél türel- 
mesen várt, hogy tárgyalásra 
idézzék. Az idő telt, idézőt azon- 
ban nem kapott. 

Idéző helyett két nappal ezelőtt 
kikézbesitettek neki egy kiróvási 
ivet, amelyben a bizottság önha- 
talmulag a fél vallomásával szem- 
ben, hetvenhárom százalékkal ál- 
lapitotta meg magasabban a ház- 
bért, mint amennyit a lakó saját 
kezüleg kiállitott vallomása alap- 
ján bevallott s mint amennyi a 
lakbérszerződésében szerepelt. 
Ezek után fel lehet tenni az 

alábbi kérdést a városi interimát 
bizottság elnökéhez: Vajjon miért 
adott be a fél vallomást, ha azt a 
kivető bizottság semmisnek veszi 
s az adót nem az ő vallomása 
alapján veti ki, hanem tetszés sze- 
rint vesznek egy számot adóala- 
pul? Joga van-e a bizottságnak 
kétségbe vonni a fél által beval- 
lott adatokat, mielőtt meggyőződ- 
nék azok valódiságáról? Ha eset- 
leg valótlan adatokat tartalma- 
zott a vallomás, vajjon miért 
nem inditottak a valilomást tevő 
ellen eljárást? 
Ezekre a kérdésekre a köz ér- 

dekében annál is inkább választ 
kellene kapni, mert eddig arról 
volt szó, hogy a lakó által fize- 
tendő lakbért adózzák meg s nem 
egy önkényesen felvett számot, 
A fenti esetben, miután önhatal 

mulag kétségbe vonták a vallomás 
helyességét s az abban szereplő 
összeget, szintén önhatalmulag 73 
százalékkal emelték, nemcsak az 
életben levő rendelkezéseket lép- 
ték tul önkényesen, hanem a lehe- 
tő legsérelmesebb módon vonták 
kétségbe az adófizető aláirásá- 
ellátott vallomásokat, másszóval 
a kivető bizottság sulyosan meg 
is sértette az érdekelt felat. 
Apropo! Az adókivető bizott- 

ságba lehetőleg számolni tudó em- 
bereket kellene beültetni. Ugyanis 
rossz vért szül az, ha feltüntetik 
a kivető bizottságban szereplő há- 
rom ur aláirásával ellátott kiveté- 
si lapban a tetszés szerint vett 
házbéralapot, illetve feltüntetik a 
százalékot, de ugyanakkor bár- 
melyik elemista gyerek másodpers 
cek alatt fejbeli számolással is 
megállapitja, hogy a kivető bizott- 
ságban szereplő urak nem tudnak 
számolni... Jelen esetben ugyan- 
is többek között ez történt. 
Mindezekre vonatkozóan kiván- 

csian várjuk az interimár bizott. 
ság elnökének nyilatkozatát " 4 .a rajj a na , 
.t a . 

1 as e la 
kía a Ú. 

." 
oa. 

- Huszmilliós póthitel a világ- kiállitásra. Párisból jelentik: A francia képviselőház tegnapi ülé- sén 20 milliés póthitelt szavazott meg a jövőévi párisi világkiálltás megren ..
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A magyar kardcsapat biztosan halad 
a világbajnokság felé 
Románia kér vereség uián kieseit 

(BERLIN.) Tegnap magyar szám, 
a csapatkardvivás kezdődött meg az 
olimpián. A csapatok nyole selejtező- 
csoportban vivták meg mérkőzéseiket, 
melyekből 14 csapat került a közép- 
dönutőbe, ahol két négyes és két hár- 
mas ecsoportban vivnak. Innen nmyole 
csapat megy az elődöntőbe és további 
négy a döntőbe. A román csapat Né- 

metország és Uruguay csapataival ke- 
rült egy selejtezőbe. Németország 10:0- 
ra verte Romániát, mely Uruguay elm 
len 8:8-as döntetlent ért el, de rosszabb 
tussaránya miatt (57:060) kiesett a to- 
vábbi küzdelmekből. 
A magyar ecsapat a selejtezőben Dá- 

niával és Belgiummal került össze, me- 
lyek közül Dániát 16:0-ra verte. Bel- 

zium pedig Dániát 9:1 arányban győz- 
tele 
A középdöntőben a magyar csapat 

Ausztria és Uruguay csapatát kapta 
ellenfélnek. Uruguayt 14.2-re verte a 
magyar csapat, Ausztria pedig 11:5-re 
győzött a délamerikaiak ellen. A ma- 
gyer ecsapat már a nyoleas elődöntőben 

Capitol mozgó Mai kezdettel! 

A XI. olimpiász nagyszerüfilmje! 
Dilágszenzáció! 
Alegnagyobb ujdonság! 
Megelözve a világvárosokaf! 

Négy részben, befenkinf egymásuilan, a versenyekkel szinie egyidőben láfőafó kizáró 
Hagos joggal a CAPITOCBAN 3., 5, 7, órai kezdeftel! Nagyszerü felvélelek az olimpiai 

jálékokról és a babérif nyeri allélálkról! 

46 Fősz.: Cous Gravour pvilágbirü 
„Vágyom utánad i.e tánina Horn es 
ingen, Adele Sandrocik 

Az olimpiai film uflán: 

PÉNTEK, augusztus 14. 

BUCURESTI. 6.30: Torna, hangleme- 

zek, szakelőadást 13.40: Lemezek. 14.15: 
Hirek. 19: Marcu zenekar. 20: Felolva- 

sás. 20.20: Zenekar. 20.45: Felolvasás. 
21. Verdi: Trubadur opera. 

BUDAPEST I. 745: Torna, lemezek, 
étrend. 11: Hirek. 14.20: Felolvasáa 
114.45: Ifjusági közlemények. 13.05: Le- 

mezek. 13.30: Hirek. 14.30: Cigányzene. 
15.40: Hirek, étrend. 17.16: Előadás: - 
17.45. Hirek. 18: Dalkör. 18.35: Előadás. 
19.03: Spanyol hanglemezek. 19.35: Elő- 
adás. 20.05: Szalonzene. 20.20: Olimpiai 
hiradás. 21.10: A szabadtéri játékok ke- 
retében a „Jámos vitéz előadásának 
közvetitése Szegedről. 22.15: Hirek. - 
24.30: Gordonka zongora kisérettel. 
1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 1845.: Énekkar. 19.10: 
Előadás. 21.10: Hanglemezek. 

DAVILLA SZINKOR-MOZGó 
Csütörtökön: STAN ÉS BRAN MINT 

SKÖTOK. Magyar felirattal. 

ROYALMOZGÓ MUSORA: 
2 világsiker. I. KÖNIGSMARK, Elis- 

sa Landi legszebb filmje. II. VARIETE 
Hans Albers és Annabella grandiózus 
cirkuszfilmje. 

GAPITOL MOZGÓ MUSORA 
Mai kezdettel: A XI. OLIMPIASZ 

nmagyszerü filmje. Négy részben, heten 
ként egymásután. Az olimpiai film 
után: VAGYOM ÚTAÁNAD,. 

PERA-MOZGÓ MBSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

A VAÁGY. Főszerepben: Garry 
Cooper és Marlene Dietrich. Ma- 
gyar feliratok! 

Hétfőtől: EXMENNYASSZONY. Fősz:: 
Clark Gable, Joam Crawford és 
Robert Montgomery. Magyar fel- 
iratok! 

DISON-MOZGÓ MUSORA: 

2 szenzációs film: I. A MUMIA TITKA. 
Bünügyi dráma Warner Oland-al. 
If. PAT ÉS PATACHON VIG HA- 
LÁSZOK. Nevető hullám. Román és 
magyar feliratokkal. Helyárak: 0 
és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 0 órakor. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön 3, 6, 9 órakor: Péntekem 

nincs előadás. Szombaton 3, 6. 9-kor 
I. ESKIMÓ. A legnagyobb és leg- 
izgalmasabb filmdráma. II. A ElR- 
KÜSZ LEÁNYA. Megható társa- 
dalmi dráma. Fősz.:: Eranchot 
Thone és Maureen O'Sullivan. 
Helyárak 10 és 12 lej. 

tartották a következő 

Vilásbajnokságot a 
várnak a magyar 

ökölvivéktól is 
(BERLIN.) Az ökölvivásban a magya- 

rok közül a két legjobbnevü versenyző: 
Kubinyi és Szigeti már kiestek, Nagy, 
Harangi, Frigyes és Mándi azosban 
még tovább küzdenek és olyan jó for- 

A magyar nyolcevezős 
(BERLIN.) Az evezős versenyek s0- 

rán a myolcevezős előfutamokat is meg 
eredményekkel: 

I. 1. USA 6 p 00.8 mp. II. i. Magyar- 

e 

mát árultak el, hogy közülük nem is 

egy meglepetést csinálhat, de helye- 
zésre mindenesetre lehet számitani az 
ökölvivásban is. 

megnyerte előfutamát 
ország 6 p 07.6 mp. III. 1. Sváje 6 p 
08.3 mp. A magyar csapat a középdön- 
tőbe került. 

Kivégezták zamorat, a világhirü spanyol kapust 
(BUDAPEST.) Berkessy Elemér, a 

TFranciaországban élő és jelenleg Buda- 
pesten tartózkodó kitünő magyar játé- 
kos levelet kapott egyik madridi barát- 
jától, melyben közli, hogy a madridi 
kormány Zamora kapust, a világhirü 

spanyol játékost és két társát ellemn- 
forradalmi tevékenység miatt kivégez- 
tette. A szomoru végü játékos tragikus 
halála az egész világon nagy megdöb- 
benést keltett. 7 

A magyar hölgytornászok ügyesebbek voltak: 

(BERLIN.) A mői tonnászcsapat baj- 
nokságban a nyoletagu magyar csapat 
kitünöen szerepelt és a világ legjobb- 
jai között harmadik helyezést ért. Az 
olimpiai bajnokságot Németország 
nyerte 333.45 ponttal. 2. Csehszlovákia 
345.15 p. 3. Magyarország 337.50 p. é. 
Letgyelország. 5. Jugoszlávia. 6. Olasz 
ország. 7. USA. 8. Anglia. 

AMERIKAI-JAPÁN HARC LESZ 
A 160 M-ES HATUSZÁSBAN 

Az előfutamok eredményei a követ- 
kezők: 

I. 1. Kiefer USA 1 p 06.9 mp, 2. Kio- 
kawa japán 1 p 07.2 mp. 3. Schwartz 
mémet 1 p 11 mp. 

II. 1. Drysdolle USA 1 p 09 me. 2. 
Schlauch mémet 1i p 10.1 mp. 3. Willfan 
jugoszláv 1 p 11.7 mp. 
III. i. Kosima japán 1 p 09.7 mp. 2. 
Vandervege USA 1 p 10.6 mp. 5. Chris- 
tiansen Fülöp-sziget. 

AMERIKA NYERTE A Nől MU- 
UGRÁST IS 

A női müugrás olimpiai bajnoka 
Gastring USA. 2. Rauls USA. 3. Poya- 
ton USA. 4. Daumerleng német. 5. Jor- 
dan mémet. 6. Osova japán. 

PÉNTEKEN LEÉSZ A MAGYAR- 
NÉMET VIZIPÓLÓDONTŐ 

(BERLIN.) A vizipólótorna döntő 
mérkőzése pénteken lesz a magyar és 
mémet csapatok között. Ezt a hatafmas 
küzdelmet a ma igyar rádió pénteken 
délután 6 óra 35 perces kezdettel a 
helyszinéről közvetiteni fogja. 

MAGYARORSZÁG-HOLLANDIA 8.0 
(BERLIN.) A vizipólótorna közép- 
döntőjében tegnap a magyar csapat ki- 
tüuő játékkal hengerelte le Hollandia 
csapatát 8:0 (3:0) arányban. A 4öbbi 
eredmények a következők: Belgium- 
Anglia 6:1 (5:1), Franciaország-Ausz- 

Eronzérmet szereztek nemzetüknek 
tria 4:2 (1:2), Németország-Svédország 

A KEZILABDA döntőjében a tegnapi 
fordulón Ausztria csapata 11:7 (5:2) 
arányban győzött a kitűnően. de nagy 
balszereneséővel küzdő magyar csapat 
ellemn. 

A 4x100 M-ES HOLGY GYORS- 
STAFÉTA ELŐFUTAMAI 

I. 1. USA 4 p 48.1 mp. 2. Auglia 4 p 
47.2 mp. 3. Kanada 4 p 49.7 mp. 4. 
Magyarország 4 p 50.ó mp. A magyar 
esépat a döntőbe jutott, 

11. 1. Hollandia 4 p 38.1 mp. 2. Né- 
metország 4 p 40.3 nmip. 5. Dania 4 p 
46.2. 4. Japán 4 p 58.1i mp. 
A VIZIPÓLÓTORNA döntőjének mai 

programja: Magyarország-Frauciaor- 
szág, Németország-Belgium. Páénte- 
ken: Magyarország -Németország, Bel- 
giunm-Franciaország 

,A 400 m-es gyorsuszás döntőjét óriá- si küzdelem után Medica UsA t 
4 p 44.5 mp-es olimpiai rekorddal 2 
Uto japán á p 45.6 mp. 3. Makino japán 4p48.1 mp. 4. Flanágan USA 4 p 52.7 
mp. 3. Neami japán 4 p 53.6 mp. e. 
Táris francia i p 53.8 mp. 7. Lelwers 
angol 5 p 00.6 mp. 

NÉMETORSZÁG VEZET AZ OLIM- PIAI FONTVERSENYEN 1M 
ERLIN) Az olimpia! versenyek 

szerdai mapjának eredményeit is beszá 
mitva a rs nemzetek ontve vében 
már Németország t. enyében arany. 18 ezüst és 24 bronzérmet szer zett. 2. Egyesült Államok 17-15-6 Finnország 6-6-6, 4 Svédország - , 5 Magyarország 6-1-2, 6 Fran- ciaország 525 4, 7 Oaszország 5-4-5 8 Japán 4-5-4, 9 Anglia 56-2. 0 Ausztria 3-4-2, 11 Csehszlovákia, 12 Hollandia, 15 Esztorszá ; tom, 15 Sváje. 16 Kamada 1 Ayip- 

ták tegnap az olimpiai stadionban 

adást pénteken, folyó hó 14-én este fél 

ketéti öze 

VELABDA: USA-Fülöpszi 38SA A: USA-- Ul0DSzige! 
50:23, Mexikó-Olaszország sz18 
mada-Ururguay 41:21. 
BOX: Pehelysulyban Seeberg eszt 

győzött Berechtet romám ellen, könnyü 
sulyban Fauhin olasz legyőzte Dávid 
remánt, középsulyban Szigeti magya 
kikapott Agyee, Hrabestől, mig Nag 
magyar nehézsulyban győzött Rolba elet Y gye a belga 

HADNAGGYA LÉPTETTE ELŐ Hi. 
ler Schwartzmamn őrmestert, aki, mint 
ismeretes, a tornászolimpián két baj. 
nokságot nyert Némelerszégöek 
CSAK A CSEH HIMNÚSZT játszot. 

dec tornászbajnok megkoszorürésára 
a himnusz szlovák része elmaradt, ami 
nagyon kellemetlenül érintette a cseh. 
szlovák csapat vezetőit. A rendezőség 
azzal ayugtatta meg a csehszlovákokat 
hogy a legközelebbi csehszlovák világ- 
bajnokság alkalmával már a teljes ze. méjü himnuszt fogják játszani. 

olimpi: fáklyafutás alkalmával sae 
fer, a mükorcsolyázó világbajnok Bécs. ben szerencsétlenül járt. Az oltárra ve. 
zető lépcsőn megbotlott, a tüz arcába esapott és azt összeégette. Seháfer en- 
mek ellenére Berlinbe utazott, ahol teg. 
nap hirtelen rosszul lett és kérházba kellett szállitani. Az orvesok megálla- pitották, hogy Schafer Vvérmérgezést 
kapott. Allapota válságos. 

TEKE-SPORT 

sticla furda 136-103 (10 j.). Frater 
iat iaobaranta di; 108- 7 (12 j.), TIT-Tfurda-Sperai j 

LEIGAZOLÁSOK: Munteam Nicolae Romania Cluj, Popp Toam Harghita Cluj, Gál Ioan Solidaritatea Cluj részé- re. Király Ludovice, Sajovits Zoltán, Pop Gheörghe Meteor Cluj, Dutca Gé 
Za. Orbán Mihály, Bongar Pál G M Sta 
ruinta Oradea, Szabó Lajos, Nagy Jó- 
zsef ntelegerea Oradea, Nazar Ivan, Borbély Stéfan Apollo Gilau, Cajer 
Ioan Ünirea Meseriasiler Betrosemi Muresan Stefem fiul Petroseni. Deák 
László Hercules Vulcan részére. 

TÁRSADALMI ÉLET 
( AZ AURORA TURISTA KLUB augusztus 16-án autókamiomnal kirán- 

dulást rendez a Valea Somesul Rece, 
Márisel és a Dobriaa. Indulás szomba- 
tón délután 6 órakor. Éjszakai pihenő 
a recetáui menedékházban. A kirándu- 
lásra jelentkezni lehet lorga 3. sz. alatt 
pénteken estig, indulás ugyanonman. - 
Vendégeket szivesen lát a vezetőség. SZAKMAI GYÜLÉS. A eluji épitó- és Festőmunkások f. hó 14-én pénteken 
este fél 6 órakor az Épitőmunkás Ott 
honban nyilvános általános szakmai 
gyülést tartanak. 

TÁNCMULATSÁG. A eluji festő- 
és mázolómunkások folyó hó 22-és 
szombaton este 0 órai kezdettel az Ép- 
tőmunkás Otthonban nagyszabásu jóté- 
kenycélu nyári tánemulatságot ren: 
deznek. 

() „SPANYOLORSZAÁAG GEOGRA: 
FIAI, GAZDASÁGI ÉS SZOCIALIS 
HELYZETE AZ ÓKORTóL - NAP. 
JAINKIG eimen tart Halász Józse! iró és lapszerkesztő ismenetterjesztő elő 

9 órakor az Épitőmumkás Ötthon nagy termében, Str. Váii 7. szám alatt. Áz 
igen érdekesnek igérkező előadás telje sen ingyenes és azon vendégeket szive 
sen lát a rendezőség, 
0 A FOALE ZION RENDEZMÉNYE. 

A FPoale Zion egyesület mult hét szom 
batjáról elmaradt rendezményét szom baton a jelzett időben és helyen feltét lenül megtartja. amiről az érdekelteket 
ezüton értesiti. 

OLUJ-ORADEA-SALONTA ARÁD-TIMISOARA KöZÖTI 
Clujról indul: 

Cluj-Timisoara reggel 6, d. u. 15 órako! Cluj-Oradea d. u. 17 órakor, 
Clujra érkezik: 

Timisoara-Cluj d. u. 15 és 19.30. 
Oradea-Cluj i 19 vViteldij szinpla retod 
Cluj-Timisoara 520 600 Cluj-Arad 260 502 Cluj-Oradea ízi 262 
Kényelmes uj kocsik. 
Felvilágositás az autóbuszállomáson. 

Tel.: 185. 
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Nemzeti érdek kivánja : . 

Csak „Interimárok" lgszgathatlik 
a magyarlakta városokat 
Dr. Anca alpolgármesfer megindokolja miérí 
maradnak el a községi válasziások 

CLUJ.) A belügyminiszternek 
az az intézkedése, amely meghosz- 
szabbitotta az időközi bizottság 
megbizatását, óriási visszatetszést 
Relfett a politikai pártok körében, 
amelyek már minden intézkedést 
megtettek a községi választások- 
ra., A városházán azzal indokolják 

a belügyminiszter rendelkezését, 
hogy a jelenlegi feszült belpoliti- 
kai légkör nem alkalmas a községi 
választások lefolytatására és ezért 
vált szükségessé a kinevezett vá- 
rosi tanács mandátumának meg- 
hosszabbitása. Ezzel a magyará- 
zattal igyekeznek menteni a bel- 
ügyminiszternek a törvény szelle- 
mével szemben megnyilvánult ren- 
delkezését. Valójában azonban 
nem „a feszült belpolitikai hely- 
zet" a közvetlen oka a választás- 

Nyilt levél Puica Victor rendőrkvesztorhoz 

Anca alpolgármester sokkal elfo- 
gadhatóbb magyarázatot adott er- 
re a kérdésre a vizmüvek altal 
rendezett banketten, Beszédében 
a polgármester mindenekelőtt ki- 
méletlen támadást intézett a ma- 
gyarság ellen, majd ezeket jelen- 
tette ki: 
- A nemzeti érdek ugy kiván- 

ja, hogy továbbra is Kinevezett 
tanácsok igazgassák mindazon vá- 
rosok ügyeit, ahol többségben él 
a magyarság, Tehát ne is gondol- 
jon senki arra, hogy közelebbről 
a községi választások kiirására 
kerül ser 
Ezeket mondotta a polgármes- 

ter. Kommentárt füzni a fentiek- 
hez, azt hisszük, felesleges. 

sSürgősen rendet kellene teremteni 
a tilosban ma is müködő 
"élszakail mulatók" körül 

(ELUJ.) A Mária Terézfa ide- 
jében törvényesitett nyilvános há- 
zakat a nemzet-parasztpárt ural- 
ma alatt tudvalevően megszüntet- 
ték A törvényhozó testületek elő- 
adói többek között azt hozták fel 
annakidején indokul, hogy az 
örömházak könyörtelen tulajdo- 
nesnői lelketlenül kereskednek a 
szerencsétlen nőkkel. Teljesen le- 
züllesztik, ütik-verik és legkönyör- 
telenebb módon kizsákmányolják 
őket. 
A képviselőházban felszólaló 

előadók ezenkivül szokatlan bizo- 
nyitékokra is hivatkoztak. Ugyan- 
is azt hangsulyozták, hogy az éj- 
jeli mulatók minden jóérzésből 
kivetkőzött tulajdonosnői csaknem 
minden héten megtartják a név-, 
vagy születésnapjukat, világosan 
azzal a céllal, hogy leányaik meg- 
ünnepeljék. 
„Nagyságos asszony" zord ko- 
molysággal behivatta őket a min- 
den gond nélkül megszerzett pénz- 
ből berendezett pazar luxus-laká- 
sába és halk hangon felolvasta" 
a napiparancsot: 
- Leányok! Holnap születésna- 

pom van! Kiváncsi vagyok, melyik 
milyen ajándékkal fog meglepni. 
SZOKATLAN „AJANDEK- 

A leányok természetesen való- 

Ilyenkor pedig a 

sággal ajándékversenyt kellett 
rendezniök, hogy őnagyságaát 
"meglepjék". Sok esetben előfor- 
dult az is, hogy valamelyik nőt 
mlepte" meg a tulajdonosnő né- hány pofonnal, mert az ajándék 
csekély volt. De ez ugyan ritkán 
történt meg, hiszen a szerencsét- 
lensorsu nők mindig arra töreked- 
tek, hogy a „naccságát" a legdrá- 
gább tárgyakkal halmozzák el. 
Egy hét mulva a tulajdonosnő 
ismét ünnepelt, 
Leányok! Ma születésnapom 

van! 
fTévedni tetszik vágott 

közbe valamelyik leány - hiszen 
alig néhány napja teltszett meg- 
tartani! , 
=Hja igen - jött kissé zavar- 

ba őnagysága. Igazad van! 
Most a névnapom vani Annyi ba- 
jom van veletek, hogy még a nap- 
jaimat is elfelejtem! 
És ha valamelyik „rabszolga- 

leány" megmerte mondani, hogy 
igen sürü napjai vannak őhagysá- 
gának, a tulajdonosnő mérgesen 
összehuzta szemöldökét, megvető 
pillantást lövelt reá és kimondta 
a szentenciát: 
- Szemtelen vagy! Holnap ra- 

portra mégy a „kapitány ur" elé. 
A NAGY „PROTEKTOR 

A „kapitány ur" többnyire va- 

Helyárak 

A filmprodukció Tegjobbfa, legbájosabb szerelmi förrtémei: 
ben: Garry Cooper és Marlene 

10 és 20 lej. Előadások 8, 5, 7, 9 órakor. 

c legszebb és 
Föszerepf 
Diefric5 

zktetat 

JOESTET: 

Fő Idmivesek! 

5. OLDAL 

KÉT FÖLDET KELL BEVETNETEK! 
ttttttmeéta 

m 

lami rendőrségi mindenható tin- 
taszivacs volt, aki kitünően meg- 
értette a „madám" arcjátékát s 
igy az igazság mindig az ő oldaiá- 
ra állott. 
Végre ezeket az égbekiáltó bün- 

barlangokat megszüntettek. A 
törvényhozó testületek tagjai pe- 
dig azt gondolták, hogy ezáltal 

jobb és emberibb sorsot biztosi- 
tanak a prostituált nőknek. 

CSAK A FORMA VALTO- 
ZOTT 

Ő dehogy isi Csupán annyit vál- 
toztattak gyötrő helyzetükön, 
hogy őnagysága többé nem kény- 
szeritheti őket, hogy kizárólag 
csak tőle vásároljanak - például 
-- az ócskapiacon potomáron 
szerzett ruhát 2000 lejért, egy 17 
lejes doboz pudert pedig nyelevan 
lejért stb. Máskülönben csak a ré- 
gi sors kinozza ma is a szerencsét- 
leneket. Hiszen csak azokban az 
átkozott épületekben kénytelenek 
lakni. Fantasztikus lakbért fi- 
zetnek és ha történetesen nem 
tudnak pontosan házbért fizetni, 
most is ugy kinozzák őket, mint 
hajdan a rabszolgákat. 
Mi sem jellemzőbb a jelenlegi 

állapotokra, mint az a Szomoru 
eset, hogy az éjszaka az egyik éj- 
jeli mulatóhely tulajdonosnője a 
legbrutálisabban lakoltatott ki éj- 
félkor a házból egy szerencsétlen 
leányt, mert a 24 órára járó lak- 
bérből 12 lej hiányzott. 

A TÖRVÉNY HIANYOS. 
SAGAI 

Tudjuk, hogy a törvény hiányos 
ságainak köszönhető, hogy a rend- 
őrségi közegek nem tudnak eré- 
lyesen fellépni, mert az uj törvény 
minden joggal az egészségügyi ha- 
tóságokat ruházta fel, amelyek 

AZ EGYIK A 

SZÁNT ó. 
Kétszáz lei áru maggal és 

munkával vajjon milyen ter- 
mésre széámithat? Az elve- 
le!! mag százszorosan kel 
ki és jól fog fizetni. De ezzel 
a kétszás leivel soha sem 
tesz szert vagyonra... 

DE VAN MÉC 
cY UCGA , 
emelyből egy magból egy 
millió kelhet ki Ez az áldott 
és szerencsés ugar az Al 
lamiSorsjáték. Ugy ahogy 
elveti a magot a földbe. 
épen ugy vésároljon sors- 
jegyet. Mindenhónap15-én 
a szerencse kopogtatni 1og 
ajtajén. Egy szép napon, ha 
Man sorsjegye, a Sorsjáték ugara megtermi a millót, a 
vagyont 

VESSE BE MIND 
A KET FÖLDET 
Ami! az egyik oldalon ad, 
visszaveszi a másikon. Az 
u1 a vagyon felé nyitve van, 
ahogy ayitva volt annyi 
számára, akik elég okosak 
és elérelátoók voltak, hogy 
a szerencse töldjébe is 
elettek, 

azonban nem rendelkeznek végre- 
hajtási szervekkel. 
Igy tehát megtörténik, hogy a 

prostituált nők a város szivében 
bérelnek Jakást, reggeltől késő es- 
tig a legmegdöbbentőbb közbotrá- 
nyokat rendezik az mneccákon. 
Torkukszakadtából kiabálnak az 
arrajáró férfiak után. Előfordul 
az is, hogy az illető férfi a felesé- 
gével halad arra és igy elképzel 
hető, hogy milyen kellemetlen 
helyzetbe hozzák a családos fér- 
fiakat, ami nem egyszer válással 
is végződhetik. 
Voltaképpen nem is az erkölcs- 

rendészeti osztály közegeit lehet 
hibáztatni ők nap-nap után ele- 
get veszekednek, ugy a prostituált 
nőkkel, mint a mulatóhelyek tu- 
lajdonosaival a rend fentartása ér- 
dekében Hanem valami megfelelő 
megoldást kellene kitalálni - ami 
a törvényből kimaradt - hogy a 
türhetetlen állapotok megszünje- 
nek 

KVESZTOR UR: 
Kvesztor Ur! ön többizben adta 

ijelét modern gondolkozásának 
és az intézmény minden irányban 
való fejlesztési törekvéseineki Ér- 
tékes reformokat valósitott meg 
a rendőrség és a beosztott csend- 
őrség kiképzése érdekében. Tagad- 
hatatlanul az ön buzgolkodásának 
köszönhető a rendőrség mai szép 
nivója. Talán meg volna a lehető- 
sége annak, hogy Kvesztor Ur 
keressen és találjon valami alkal- 
mas megoldást ebben a kérdésben 
is a panaszok korszerü szellemben 
történő megszüntetésére és a köz- 
vélemény megnyugtatására. 
Egy kis erélyesség és minden 

panaszt meg lehet szüntetni.
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vastagabb betüvel ? Lel Legkisebb y .... 
i . Jeligés, imnélküli Csak portózofi feligés levelekei fovdb- 

d e ii őráig, csütörtöki számba szerd sárnapiba kdeősköd re aszolunk. - 
szombaton d. e. 10 óráig lehe 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ e 
REGELE FERDINAND 114. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GAÁLOK. (f980) 

MAGANTITKÁARI vagy ehhez hason- 
ló állást keres vidékre is, jó összekötte- 
tésekkel rendelkező ügyes, intelligens 
fiatalember. Ajánlatokat „Reprezentá- 
ló" jeligére a kiadóba kérek, (2531) 

HARMINC éves kersztény és négy 
középiskolát végzett hentes mészáros 
vagyok, nősülés céljából keresem hoz- 
zám illő hölgy ismeretségét némi hozo- 
mányal. Levelet fényképpel a kiadóhi- 
vatal továbbit „Harminc éves' jeligére. 

(f 942) 
VIGKEDEÉLYÜNEK levelét későn vet- 

tem kézhez, kérek uj időpontot. „Lart 
pour lart". (2788) 

N. N. jeligére levél van a kiadóban. 
(2793) 

ADÁS-VETEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 

CASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
VITEAZUL i11. SZ. (f 979) 

n, va 
t feladni. 

KERESÜNK megvételre használt, jó- 
karban levő középnagyságu szallagfü- 
részt és egy kombinált abrichter gya- 
lugépet cca. 40 cm. szélességben. (2808) 

egy 48 basszusos Hohner 
harmonika igen olcsón, Str. Favorilor 6. 
(2809) 
TOPOLYA és diófaháló, szekrények, 

sezlonok. asztalok, többféle butorok ol- 
csón eladók. Decebal 5. (28141) 

SZOBA, konyha mellékhelyiségek- 
kel eladó. Vasile Lupu 55. - (2812) 

BÉRHÁAZ évi 130 ezer lej jövedelem- 
mel eladó. Cim a kiadóban. (f 995) 
TUDJA ON MAR, HOGY MI AZ 

UNIVERSALIS PASSZIROZÓ? Ameri- 
kai konyha nélkülözhetetlen kelléke, ott 
nem gond a paradicsom és más befőzés 
tehát vegyen sürgősen MOSKOVITS ÉS 
TÁRSÁNÁL Cluj, Főpostával szemben. 
Takarékossági rendszer. (f 924) 

Névnapra, esküvöre, kirdnaulásra 
finom borok 

Rizling 14 lej. 
Csemege bor 20 lej. 

sir. Bob No. a. 

VAN eladó. beraktározandó butora? 
Legjutányosabban veszek, eladok min- 
denféle butorokat. Rosenberger hutor- 
raktár. Cal. Victoriei 25. (2404) 

OLCSÓN eladó 1 és fél tonnás Ford 
kamion, 300-as Zündapp motorkerékpár, 
1 Ampére-óra, 1 csillár, 1 faház, 1 nye- 
reg. Vennék 1 bricka kocsit, 1i egyes 
stráf-szekeret. Rimóczi szállitó, Gárii 9. 

(f 963) 
ELADÓ a Fluturilor telepen egy déli 

fekvésü kettős sarok telek, ujonnan be 
keritve, rajta épitett 8x4 m. szinnel. 
Értekezhetni Piata Mihai Viteazul 7. sz. 
z. ajtó. (2270) 

MAGAS árban veszünk használt 
férfiruhákat, női, férfi, téli, őszi kabá- 
tokat, bundát, bőrkabátot, trenchcoatot. 
diákruhát, cipőket stb. Bizományi el- 
adásra mindent elfogadunk „Balcan 
bazár Iuliu Maniu 6. (f 931) 

" 

Készpénzért is 
és öeni 30 lej részlelizezlés; 
veget és rendelésre kesziítet 
öet sajá üzemünkben elődá'- 
liioti nől és férfi ciípőkel 

A R « cipőkereske- 
delmi vállalat 

CCUJ, Sr. Dubdlarilor 13. 

ELADÓ belvárosban villa telek. Ér- 
tekezni 4-7 között. Dr. Alexandru 
Andrasiu, Edison mozival szemben. 

(P 1034) 

harisnyák, bluzok, kombinék, ingek, 
zoknik gyári árban. (2721) 

40 MAZSA fuvarra autót keresek 
szombatra. Fábián. Masimistior 73. (2790 

14 SZOBÁS ház, nyári konyha, beton- 
pince 300 mégyzetméteres kert eladó. 
Huturilor 40. (291) 

ELADÓ 1000 négyzetméter területen 
gyümölcsössel szoba, konyhás telek kut- 
tal, mellékhelyiségekkel. Str. Regalá vé- 
gén, Radió 10. (2814) 

ELADÓ 1000 négyzetméteres kert a 
Str. Fántánelei-on. Értekezni Str. Brán- 
ceveanu s. (2792) 

ALIG HASZNÁLT női bicikli eladó. 
Str. Nüdasei oib. 2. (2797) 
MODERN mély gyermekkocsi keres- 

tetik. Str. Rugului 20. (2790) 

SZÉP telek házzal eladó, Banatului 
85. szám. (2706) 

BICIKLI első kerékre való motor 
majdnem uj állapotban biciklivel, vagy 
anélkül eladó. Scurta 1. (2802) 

SPECIÁLIS VASMÉRLEG egy ton- 
nás. különösen termény mérésére al- 
kalmas, eladó. Cim a kiadóban. (2803) 
VILLANYMOTOROK 0.1, 0.5 HP ven 

tilátornak, csiszolómotornak és reklám- 
célokra kaphatók. Comanm, Cal. Regele 
Carol II, 14. (2804) 
ELADÓ üzemben levő kisebb méretü 

örlőmalom, óránkénti három mázsa tel- 
jesitménnyel. villanymotor és berende- 
zéssel. vagy fimanszirozó társ kereste- 
tik. Cim a kiadóban. (2805) 

EGY,ülő fa-fürdőkád, egy kisebb csir- 
keketrec eladó. Str. Th T-nagscu 8. sz. 

(2782) 

HAT lakrészből álló házastelek sür- 
gősen eladó. Str. Subdeal 12. (2832) 

RÉZMÜVES vas szakmához tartozó 
szerszámfelszerelés eladó. Értekezni Str 
Corches 10. d. u. 5-8 között. (2827) 

ELADÓ 7530.000 lejért és 120.000 lej 
jövedelemmel belvárosban 10 szobás bu 
torozott és meellékhelyiségekből álló 
ház. Szállodának is nagyon megfelelő. 
Értekezni Élias. Str. Baritiu 20, ajtó 2. 

(2821) 

ELADÓ Str. Donath 380.000 lejért 6 
szobás modenn villa-ház nagy gyümöl 
csös kerttel. Értekezni: Eliás, Str. Ba- 
ritiu 20, ajtó 2. (2822) 

ELADÓ emeletes ház 20 lakrésszel 
massziv és modenn épitmény évi tisz- 
ta jövedelme 130.000 lej, nagyon jutá- 
nyos árban megvehető. Értekezni: Éliás 
Stír. Baritiu 20, ajtó 2. (2323) 
ELADÓ 90.000 lejért 3 szobás konyha 

fa ház egy és háromnegyed hold gyü- 
mölcsössel a Str. Douathon. Értekezni: 
Eliás, Str. Baritiu 20, ajtó 2. (2824) 
ELADÓ négykerekü kézi szekér. 

Ugyanitt tanuló felvétetik. Zeiler bá- 
dogos, Maloasa 4. (Astoria mellett.) 
((56) 
TÖBB kisebb nagyobb házastelek fa1 

tünő olcsó árban és igen előnyös fize- 
tési feltételekkel sürgősen eladó. Ko- 
moly vevők érdeklődjenek Sft. Gheor- 
ghe 31. 8-10, d. u. 2-6-ig (P 1046) 
BEVEZETELT kenyérüzlet berende- 

zéssel átadó. Reg. Ferdinand 65. Stam 
pilien. (2838) 

KÉT hold szántó eladó eperjes teréen 
Ért. Str. Liliei 13. (2817) 

ALLAST KERES 
HÁAÁZVEZETŐNőŐI állást vállal közép- 

koru, egyedülálló jobb nő. Főzést és 
minden házimunkát vállal. Str. Maca- 
vei 28. Takácsné. (2726.), 

URILEÁNY vidéki zenekarba zongo- 
ristának elmenne. Cim a kiadóba. (2786 

ALLÁST KAPHAT 
KERESÜNK románul és magyarul tö- 

kéletesen beszélő jegyszedőnőt. Jelent- 
kezvi Select mozgóban, délután 5 óra- 
kor. (967) 
MINDENES bejárónőt egész naprz 

telveszek. Balassa, Regele Ferdinand 10. 
; (2744) 

BEJÁRÓNŐT délelőttre 15-ikére fel- 
veszek. Gondnok. lorga 21. ( 

ALKALMAZUNK bőrüzletben eláru- 
sitót, vagy pénztárkezelőt 10.000 lej 
készpénzgaramciával. Regele 
nand 99. Bőrüzlet. ((2757) 

FŐZNI. takaritani tudó középkoru ko- 
moly mőt négytagu zsidó családhoz ke- 
resek. Bucovina 16. (2800) 

FALGOLÓ leány felvétetik a „Clo- 
ria" könyvkötészetben. P. Unirii ő. sz. 

(f 993) 

ONALLÓ autóbusz-karosszéria, fa és 
bádogos munkásokat keresünk. Cim: 
Mera Garage Cluj, Str, Jasilor 8. (2807 

EGY ügyes bejáróné felvétetik. Gri- 
gorescu 25. (2840) 

NYAÁRON Cluj környékén, télen Bu 
curestiben lakó házaspár perfekt SZA- 
KAÁCSNÖT KERES f. hó 15-re. Jelent 
kezni dr. Sebestyén Józsefnél, Str. Do- 
nath 8. (f 997) 

(f 991) 

Ferdi- 

ra reggel 

HÁZVEZETŐNŐT, aki minden házi- 
munkát végez, keres magányos férfi 
kisebb háztartása vezetésére, Cim a 
kiadóban. ! (2831) 

FELSŐRÉSZKÉSZITŐNŐ vagy feérfi 
bakkncs-munkások felvétetnek. Ügyan 
ott használt butorok és stelázsik el- 
adók. Dragalina 28. (2828) 

ANGOL munkában jártas varrólá- 
nyokat azomnal felvesz Mózes. Str. Me 
mórandului 2. (2841) 
KIFUTÓLÁNYT keresek. Fortuna ka 

lapszalon. Reg, Ferd 22. (2818) 

ÜGYES kifutó leányt felvesz Gaval- 
lér. C. Traian 20. (2842) 

KÜLÖNFEÉLEK 
NYARALJON FOLDBIRTOKOS 

családnál napi 50 lejért. Csodás levegő, 
strand. Bővebbet: Dios, Beclean, jud. 
Somess.s (2642) 

SOVATARA kirándulást rendezünk 
16-án vasánnap, Jelentkezni péntek es- 
tig lehet. C. Victoriei 2, ékszerüzlet- 
ben (2833) 
CZAGA LAJOS lakatos készit uj üz- 

leti vasredőnyöket, napellenzőket, vál- 
lal javitásokat, valamint autógénheg- 
gesztéseket vidéken is jutányos árban. 
Cluj, Str. Dacia 7z. (1981) 

AÁLLAMI főgimnáziumi tanár előké- 
szit javitó, vagy pótvizsgára jutányo- 
san. Grigorescu 56. (2675) 

IUTAÁNYOSAN készit mülábat 
támfüzőt, mükezet, ludtalpbetéteket, or- 
vosi haskötőket, sérvkötőket orvosi ren- 
deletre Zoványi Reg. Ferdinand 4, ud- 
varpanan (sg72) 

130.000 LEJ kölcsönt keresek nagy 
kamatra. Cim a kadóbann (2810) 

ERNYÖÜZEM (Regele Ferdinand 4.), 
ügynököt mem tart Nevében gyüjtő szél 
hámoskodik. (2813) 

GRIGORESCU-UT mellett 4 szobás 
modern épület befejezéséhez 150.000 lej 
kerestetik. Ellenérték gyanánt 8 évig 
aádom a lakást. Értekezüi: Memorandu- 
lui 26., ajtó 1t (20600) 

4-6 hónapos gyerektartást vállaiok 
Ért. Masinistilor 102. Tadarcsukné. 2819 

HÖLGYEK figyelmébe! Villanyondo- 
lálás lej 150, vizondolálás 20, külföldi 
anyaggal, vasondolálás 15. Manicür 15, 
fejmosás 15 lej. Székely fodrászat Reg 
Ferdinand 19., udvarban. (f083) 

A CLUJI tánckedvelő ifjak au- 
gusztus 8-ára tervezett táncesté- 
lyét kedvezőtlen idő miatt aug. 
15-re, szombat estére halasztotta 
el 15-én bármily idő esetén meg 
lesz tartva a Nagy vendéglő ösz 
szes helyiségeiben. Str. Closca 23 
! (2316) 
ELVESZETT vasárnap Draganvölgyi 

kiránduláson egy zöld szvetter, megta- 
lálója jutalomban részesül Cim a kiadó 
ban. (P1045) 

LAKÁST KERES 
2-53 szobás lakás összkomfortos mo- 

dern lakást keresek november elsejére. 
Ajánlatot a kiadóba kérek Házaspár 
II. jeligére. (2700) 

KERESEK egy uri zsidó családnál 
gy fiat.l fiu lészére lakást és teljes 
ellátást. Cimet kérem leadni a „11 u- 
háznál", Regele Ferdinand Ma. (2737) 

VIDÉKI ur keres belvárosi magy ház 
ban diszkrét bejáratu butorozott szo- 
bát. „Jól fizetek" jeligére. (2813) 

KIADÓ LAKAS 

ISKOLÁS gyermekeket teljes ellátás- 
ba veszek belvárosi tiszta, egészséges la 
kásban, mérsékelt árért, terményben is 
lehet fizetni. Cim;: Str. Cogálniceanu 7., 
ajtó 3. (2684) 

SZÉP nagy udvari szoba rendezett ud- 
varon, napsütéses házban kiadó azon- 
malra. Str. Pata 87. Ugyanott eladók 
ócska, de jókarbam levő csatornák. 

(2680) 

2 SZOBA komfortos elsőemeleti na- 
pos lakás azonnalra kiadó. Matei Ba- 
sarabból benyiló uj uccában a kéteme- 
letes modern házban,. Értekezni Romei 
1. (2722) 

PIATA Carolina 1 szám alatt kiadó 
3 szoba konyha fürdőszobás komfor- 
tos lakás azonnalra. Ugyancsak kiadó 
2 szoba konyhás lakás a Str. Goldis 54. 
sz. alatti kertes villa-lakásban. Értekez 
ni dr. Tusa irodában P. Unirii 7. d. u. 
4-7-ig. (f 990) 

órdáfól esfe 7 órdig. 

ANGRO-üzletnek alkalmas 24 méte- 
res helyiség azonnal kiadó, Victorie 20. 
(2551 
KÉT szoba parkettás, konyha, elő- 

szoba kiadó. Regele Ferdinand 14. Por- 
tásnál. Pftot3) 

KIADÓ 2 szoba elő. fürdőszobával 
rendelőnek, irodának, garzonlakásnak, 
Str Memorandului 4. 1P 10149) 
HAÁROMSZOBÁS komfortos lakás uc- 

cai második emeleten kiadó november 
elsejére. Regele Ferdinand 14., portás- 
náll.l.. (Eó28) 
KÜLÖNBEJAÁRATU butorozott szoba 

fürdővel kertes villában kiadó. Sérada 
Biserici Ortodoxa 11-b. ((2067) 

JOAN MOCIANI ucca 11. szám alatt 
kertes villában 5 szobás lakás mellék- 
helyiségekkel, autógarázzsal kiadó. Ér- 
deklődés a helyszinen. (2668) 
KIADÓ 2 szoba konyha előszoba rür 

dőszoba. Str. Fericiri 14. (2710) 

SZOBA konyha mellékhelyiségekkel 
kiadó. Str. Aron 39-41. (2794) 

KULÖN telek gyümölcsöskerttel azon- 
nalra kiadó. Maxim Kovács 33. (2801) 
KAPUALATT különbejáratu butoro- 

zott szoba kiadó. A. Iancu 17. (2834) 
KIADÓ azonnal két szoba konyha, 

fürdőszoba előszoba. Str. Paris 60, 2830 
FOLDSZINTI uccai 2 szoba konyhás 

lakás kiadó. Ferdimand ut 89. (2820) 
1 SZOBA konyha mellékhelyiségek- 
kel azonna kiadó. Főpostával szemben. 
Dubalarilor 1f08. (2826) 
SZOBA konyha kiadó 15-től Str. B. 

Hasdau 19. (2825) 
KIADÓ butorozott szoba két személy 

re. Reg. Ferd. 89. Törökné. (2820) 
LAKÓTÁRSAT keres idősebb uriem- 

ber szépen butorozott különbejáratu 
parkettes szobába. Reg. Ferd. 70, eme- lett 
KULÖNBEJÁRATU szoba a Dermata 

közelében fürdőszobával olcsón kiadó. 
Str. G. Tamas 36. (2837) 

BORZALMAS CSALADIRTÁST 
KÖVETETT EL AZ őRÜLT 

ASSZONY 
(HOTIN.) Borzalmas módon 

gyilkolta meg két fiát, azután sa- 
jatmagával vegzett egy őrült asz- 
szony. 

Nastasia Pascofomia Comarova 
községbeli asszony csendes őrüt 
volt. Miível nem látszott veszé- 
lyesnek az állapota, azért nem 
szállitották az őrültek házata, 
hanem családja körében hagyták. 
Volt két gyermeke, akiket való- 
sággal imádott és elhalmozott 
minden szeretettel. 
Tegnap délután az asszony két 

gyermekével egyedül maradt oda- 
haza. Eddig még meg nem állapi- 
tott körülmények között hirfiven 
dühroham vett erőt rajta, hatal- 
mas kést vett elő és miután meg- 
kötözte mindkét fiát, felhasitotta 
azok gyomrát. A borzalmas mé- 
szárlás után sajátmagán is „hara- 
kirit" követett el. 
Amikorra a család többi tagjai 

hazaérkeztek, mind a Hármoknak 
csak a vérbefagyott hoittestére 
bukkantak. A vizsgálat a felelős- 
ség kérdésének tisztázására meg- 
indult. 

......... 

- 19 éves kortól kezdve kato- 
nakötelesek az ifjak Oroszország- 
ban. A moszkvai Tass-ügynökség 
jelenti, hogy a népbiztosok taná- 

csa elhatározta a kötelező katonai 
szolgálat bevezetését már a 19-ik 
életévtől kezdődően, a jelenlegi 21 
helyett. 1939-ig a jelenlegi évi kon 

tingensek azonban csak a felét 
fogják a korosztályokból tényle- 

ges szolgálatra behivui. 
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ELOVIGYÁZATOSSAG 

Haidokló férj: Igérd meg, hogy 
ha meghalok, ujra férjhez méssz. 
Busuló feleség: Nyugodj csak 
fám, én már erről régen gondos- 
kodtam. 

MERÉSZ EMBER 
Biró: Aki még egyszer közbe- 
szól amikor én beszélek, azt azon- 
nal eltávolitom a törvényszék 
épületébőll. 
vVádlott: Pardon, biró ur, sze- 

retnék valamit mondanii 
AZ ELTÜNT „SZOBOR" 
- Nem állott itt ezen a téren 

előzőleg Schiller? 
- Ugyan kérem, honnan tud- 
juk mi, hogy Sehiller itt mikor mit 
es lekedett? . . 

" ÖRTÉNELEM ORAN 
- Kivolt Nagy Katalin Orosz- 
országban? 
- Miarlene Dietrieh . 

IMdőjárás: A budapesti me- 
téorológiai intézet jelentése sze- 
rint enyhe mértékben csökkenő 
légáramlás, váltakozó felhőzet, 
északnyugaton enyhe szél várha- 
tó változatlan hőmérséklettel, 
északon helyi esőkkel. 
Ugyeletes gyógyszertárak. 
"olyó hó 15-étől 21-éig a követke- 
ző gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Unicorn Unirii- 
tér; Somlea Regele Ferdinand; dr. 
Cseresznyés General Foch-ut és 
dr. Nagy utóda, Motilor-ut, 

HALASZI MUNKARUHAL 
orvosi köpenyegei a legjobbak, 50 
százalékban avatott kelméből ké- 
szülnek, Cluj Calea Regele Rer- 
dinand 109. szám. 
- TARGUMURESEN A MA- 

GYAR PART *S NEMZETI PA- 
RASZTPART KöZzöS LISTAJA 
GYőZörr A MUNKAKAMARAI 
VALASZTAÁSOKON. Targumu- 

1 jelentik: Tegnap zajlottak 
lée a mezőgazdasági kamarai vá- 
lasztások Targumuresen és Reg- 
hinben, amelyen két lista volt: a 
Magyar Párt és nemzeti paraszt- 
párt közös listája és a liberális 
lista. A magyarpárti és nemzeti 
parasztpárti közös lista Targu- 
muresen 141, Reghinben 48 ösz- 
szesen 189 szavazatot kapott, 
mig a kormánypártra Targumu- 
resen 62, Reghinben pedig 105, 
összesen 167 szavazat esett. A 
választáson tehát 22 szavazattal 
a Magyar Párt és nemzeti pa- 
ssszipán közös Hstáia ayőzött. 

hó aát irányzott elő az ösz- 

Van valami 
lója? 

Egyesiik a görögor 
unkásgofvazateket. Athénből 
jjelentik: A görög kormány tizmil- 

y ivatalban is helyezik el. 
- Megszüntetik a Plugar ciga 

retta gyártását. A dohánymono- 
pol igazgatósága elhatározta, 
hogy megszünteti a falussak ré- 
szére gyártott Plugar cigaretta 
készitését és helyette darabon- 

ként 50 banis áron ugy a falvak- 
ban, mint a városban való eláru- 
sitásra Populara elnevezésü ciga- 
rettákat fog forgalomba hozni. 
- Tizenkettőezer vagon buzát 
szállitanak Belgiumba. Az Argus 
szerint Belgiumba 12 ezer vagon 
gabonát fognak szállitani két rész- 
letben s az első szállitmány érté- 
kének 65, a másodiknak pedig a 
35 százalékát felhasználják a 
unestári adósságok rendezéséra 
LETARTÓZTATTÁK A KU- 

RUZSLÓ NYOMDÁSZT. Giurgiuban 
letartóztattak egy Randelescu Ni- 
colae nevü nyomdászt, aki minden- 
féle saját gyártmányu orvosságok- 
kal kereskedett. Az orvosságok több 
parasztot megmérgeztek, s igy ke- 
rilt réndérkézre a nyomdász, 

gaz MozGÓ 
Kér őrai kacagás 

ESTAN, és BRAN 
regjobb filrni je, mini 

- skóto k! 

1481-1936. 

HIRDETMÉNY 
A cluji Munkakamara az összes ér 

dekeltek tudomására hozza, hogy aug. 
1-étől kezdődőeni a szakmai 
szervezésére és a Legfőbb Gazdasági 
Tanács létesitésére vonatkozó törvény 
150-ik szakasza alapján munkakamarai 
hivatalt létesitett Dejen. 
Ennek értelmében a fenti időponttól 

kezdődően az összes tanonc-szerződé- 
sekkel és egyéni munkaszerződésekkel 
kapcsolatos ügyek, az egyéni munka- 
konfliktusok, továbbá azok az ügyek. 
amelyek szakbizottságok általi megol- 
dást igényelnek, tehát a munkaköny- 
vek és mesterigazolványok kibocsátása, 
az iparigazolványok kiadása stb., azok- 
nak az érdekelteknek a részére, akik a 
Somes-megye területén laknak az em- 
litett deji munkakamarai hivatalnál 
eszközlendők. A hivatal a városi elemi 
iskola épületében nyert elhelyezést. 

Petre Bucoveanu s k 

az időközi bizottság emöke. 

Vasile Hossu s. k. 

! . 

- Olaszország és Franciaor- 
szág ujból felveszik a kereskedel- 
mi kapcsolatokat. Párisi hiradás 
szerint Olaszország és Franciaor- 
szág között augusztus 15-ével 
kezdődőleg ideiglenes kereskedel- 
mi egyezmény lép életbe, mig a 
végleges kereskedelmi megállapo- 
dás megküötésére október elsejé- 
vel indulnak meg a tárgyalások. 
- Kémkedés pattant ki Az 

Adeverul irja: Hire terjedt, hogy 
azon kémkedési ügy, amiről a 
sajtó is hirt adott már, okkal 
nagyobb kiterjedtségü, mint elein 
te hitték. Egyelőre azonban a 
nyomozó hatóságok szigoru titok 
tartással kezelik az ügyet. Mi- 
helyt a nyomozás befejeződik, a 
kormány közleményt fog kiadni. 
Gyüléstilalom a Saar-vidéki 
német-francia határ közelében. 
Berlinből jelentik: A német sajtó 
megelégedéssel veszi tudomásul a 
francia kormánynak azt a rendele- 
tét, amelyben a Saar-vidéki német 
francia határ közelében min- 
dennemiü gyülést be. Erre az 
intézkedésre a Saar-Brücken kö- 
zelében megtartott gyülés és az 
ezt követő határincidens miatti 
német jegyzék következtében ke- 
rült sor. 

azz e Zes z 

elvámolni va- 
A .y határon. 

-Nincs. Csupa propaganda-esz- 
közt hoztam csak magammal. 

kaámarák 

magad elindulsz, 

HAJSZA 
A BRAZILIA 
GYÉMÁNT- 

Eria: MACNASY TIVADAR 
Jócsiel" eredeli regénye. 

éUlánnyomás filos.) 

22. 
- Nem mondom, hogy nem 

akarom, de lásd előbb van még 
valami fontos elintézni valóm. El 
kell hoznom valamit a Piguiri alól 
ami vagyont, függetlenséget és 
életet jelent, ha az van akkot 
beszélhetünk a többiről. 
- A Piauiri alól? Szent Eten, 

hiszen az szőrnyü ut és veszé 
lyes. 

Ezért kell Andrade segitsége 
hozzá, legalább tiz fegyveres em- 
bert kértem tőle. hoszen te is tu- 
dod merre van. 
- Tudom. Raoul segitségedre 

lehetne. 
- Nem akarom. Amit elhozok 

titok, nincs szükségem másokra 
hozzá. 
- És a fegyveresek? 
- őket megfizetem, de Raoult 

nem fizethetem meg. Igaz? 
- Igaz, - felelte szomoruan 

a leány és titokban egy könnyet 
törült le szeméről. 
EÉs mikor indulnánk? 
Este, mindjárt. vacsora után. 
Szobádba mégy és felveszed ma- 
gadra a férfi ruhát, ami jó lesz a 
lovagláshoz és vársz, amig érted 
megyek. Vagy nem, jobb lesz ha 

a többit bizd 
reám. 
Sha közbe jönne valami? 
- Mi jöhetne közbe? 
Nem lehet tudni, Ha vala- 

miért nem mehetnék..? Mi lesz? 
Francois holnap követelni fogja, 
hogy beváltsam igéretemet. 
- Nem baj megbeszélitek az 

- Nem fog sejteni valamit? 
- Nem. Két héttel ezelőtt meg 

nyugtattam eléggé. 
- Ne busulj, minden sikerülni 

fog - folytatta Duval és uj ciga- 
rettára gyujtott. A gyufa fény- 
nél leányára nézett, akinek köny- 
nyes volt az arca. Megcsóválta 
fejét és bosszusan kérdezte: 
- Miért sirsz? 
A leány nem válaszolt. 
-Csak nem Raoul miatt? 
Osend... Marietta halkan fel- 

sóhajtott. 
- Mi bajod? Felelj hát, - kér 

te az apa. 
- Semmi, csak olyan, 

szerncsétlen vagyok. 
- Egyre szebb lesz, - mor- 

mogta Duval. Az ember mindent 
elkövet, hogy boldoggá tegyen és 
ez a köszönet. Mindez a miatt az 
ostoba Raoul miatt: 

Miért bántod őt? 
-- No végre tudom, hogy mi 

hiányzik. Ne sirj! Mondottam 
Santa Izabelből irunk neki és nem 
bánom, együtt mehetünk át az 
európai kontinensre. 

urolytatjuka 

olyan



8. OLDA 
........... 

FELAKASZTOTTA MAGAT BE 
TEGSÉGE MIATT EGY FIATAL 

EMBER 

(CLUJ.) Tegnap délután a lombi 
telepen felakasztotta magát Lungu 
Traian 17 éves Vultureni községbe- 
li fiatalember. Lungu állitólag azért 
követte el végzetes tettét, mert su- 
lyos fertőző-betegséget szerzett és 
annak végzetes következményeitől 
félt. Öngyilkossága ügyében a 
hatodik kerületi rendőrség folytatja 
a vizsgálatot, amely a fiatalember 
hulláját beszállitotta a bonctani in- 
tezetbe, a halál pontos körülmé- 
nyeinek tisztázására. 
......... 

- SZOVÁTÁRA szombat reggel 
induló luxusautóra három jelentke- 
zőt hétfő reggeli visszatéréssel fel- 
vesz Mezei menetjegyiroda Piata 
Unirii városháza. 

- GAMELIN LENGYELOR- 
SZÁGBAN. Varsóból jelentik: Ga- 
melin tábornok, francia vezérkari 
főnök, tegnap a lengyel miniszter- 
elnökkel és több miniszterrel tár- 
gyalt. Este a tiszteletére Rydz-Smig- 
ly tábornok, lengyel hadseregfel- 
ügyelő, bankettet adott, amelyen 
kizárólag katonai személyek vet- 
tek részt. 
- A Róm. Kath. Egyházme- 

gyei Tanács igazgatótanácsi ülése 
A Róm. Kath. Egyházmegyei Igaz 
gatótanács most tartotta váro- 
sunkban augusztus havi igazgató 
tanácsi ülését Vorbuchner Adolf 
püspök és dr. Gyárfás Elemér sze 
nátor, világi elnök vezetése mel- 
lett. Az ülésen dr. Inczédy Joksz- 
man Ödön alelnök, Szabó György, 
dr. Jelen Gyula, dr. Bilinszky La- 
jos, Urmánczy Jeromos, dr. Boga 
Alajos, dr. Nagy László, dr. Be- 
tegh Mikiós, gróf Haller István 
báró Szentkereszty Béla és P. Já- 
nossy Béla vettek részt és azon 
folyó ügyeket tárgyaltak. A leg- 
közelebbi igazgatótanácsi ülést 
szeptember 9-én tartják meg. 
= SZINDIKÁTUST ALAKITOT- 

TAK A SÜTŐIPAROSOK. Drasove- 
anu Péter elnökletével a városunk- 
beli sütőiparosok a megszünt ipar- 
testület sütőipari szakosztálya he- 
lyett szindikátust alakitottak, 
amelynek bejegyeztetése után a 
szabályszerü megalakulás tegnap 
történt meg. Majd dr. Pop Aléxand- 
ru titkár beszámolója után elfogad- 
ták a költségvetést és a munkater- 
vet. 

- UJABB ARAB TERRORCSE- 
LEKMÉNY. Jeruzsálemből jelenti a 
Havas iroda, hogy egy harminc fő- 
ből álló arab banda megölt egy an- 
gol káplárt, három katonát pedig 
sulyosan megsebesitett, amikor azok 
éppen fürődtek az egyik tóban 
- Hordozható kuglijátékot vá- 

sárolt az angol király. Belgrádból 
jelentik: Az angol király tegnap 
Novigrad városát látogatta meg, 
ahol sokáig elgyönyörködött a 
város lakosságának kedvenc szó- 
rakozásában, a kuglijátékban. Az 
uralkodónak annyira megtetszett 
az ezen a vidéken szokásos hor- 
dozható kuglival való játék, 
hogy vásárolt egyet a készülék- 
ből és azt magával vitte a hajó- 
jára. 
- Verekedés a vendéglőben. 

Tegnap a G. Tamas ucca 1 szám 
alatti Gliga-féle vendéglőben Pop 
Hoan eluji lakos és Pestean Ioan 
idogálás közben összekaptak egy 
mással és eközben Pestean betör- 
te Pop Ioant fejét. Sérüléseit a 
mentők kötözték be: A rendőrség 
meginditotta a vizsgálatot. 

mérkőzések. Ugyanakkor 

JÓESTET: 

A spanyol polgárháboru 
legvéreseb 

vivták meg Bada 
(LONDON.) Az angol lapok 

Badajoz elfoglalásáról adnak hirt 
s ha ez igaz, ugy Franco déli és 
Molla északi csapatai egyesülve 
tudnak Madrid ellen vonuini. A 
badajozi csata a polgárháboru 
egyik legvéresebb ütközete volt s 
az uccákon elkeseredett szurony- 
harcok, kegyetlen öldöklések vol- 
tak, amelyekben a lakosság egy 
része is a felkelők mellé állott. A 
kormány is nagy győzelmeket je- 
lent. Eszerint Öviedo eleste küszö 
bön áll. A kormány légelháritó 
ütegei pedig két bombavető repü- 
lőgépet lőttek le a felkelők tábo- 
rából. 

Lisszaboni jelentés szerint a 
burgosi forradalmi főhadiszállás 
azt a hirt közli, hogy Miguel Mau 
ra volt minisztert, a baloldaii 
konzervativ párt egyik vezetőjét 
agyonlőtték. Maura megkisérelte 
hogy a madridi argentin követség 
re meneküljön, de menekülését 
észrevették, s az uccán agyonlőt- ték 

A párisi Matin arról értesül, 
hogy a felkelők két órával azután 
hogy arról értesültek, miszerint 
Goded tábornokot és társát a kor 
mány kivégeztette, sürgönyt küld 
tek Madridba, hogy hasonló mó- 
don fognak elbánni mindazokkal 
a kormányhiü tisztekkel, akik a 
kezük közé kerülnek. A sevillai 
rádió azt jelenti, hoy a felkelők a 
Malagától 60 kiüóméterre fekvő 
Anteduerrat is elfoglalták. Lano 
tábornok rádiókijelentése szerint 
Spanyolország háromnegyed ré- 
sze már felkelők kezén van. Ha- 
sonlóképpen Sevillaból jelentik, 
hogy Badajoz felett és má; kor- 
mánykézen levő területek felett 
előzőleg a felkelők repülőgépei 
szállottak le és Eranco tábornok 
kiátványait szórták le, amelyek- 
ben az ugynevezett „nemzeti" kor 
mányhoz való csatlakozásra szólit 

csatáját 

ja fel a lakosságot. A sevillai rá- 
dió egyébként felhivást intézett 
Franciaországhoz, hogy ne enged 
jen területén önkénteseket tobo- 
roztatni a spanyol belháboruba 
való beavatkozásra, mert ez a be 
avatkozás csak mély árkot ásna 
a francia és spanyol nép között. 

A kormánycsapatok tegnap egy 
ujabb német repülőgépet foglal- 
tak le, amely kényszerleszállást 
végzett Madrid közelében. A le- 
foglalás ellen Berlin máris tiltako 
zást jelentett be. 

PÁRIS BIZALMATLAN.- 
KODIK RIBBENTROPP KI- 
NEVEZÉSE MIATT 

(BERLIN.) bentrobő londo 
ni nagyköveti kinevezését Angliá 
ban rokonszenvvel fogadták. A 
Star szerint hármas megbizatása 
lesz az angol fővárosban: Az uj 
Locarno-szerződés előkészitése, an 
gol-német légügyi egyezmény lét 
rehozása és az angol -német ba- 
rátság megszilárditása. A Daily 
Mail a német-angol barátság kt 
mélyitését és a két állam külpoli- 

tikai irányvonalának egységesité- 
sét várja tőle. A Times szerint 
Hitler Ribbentroppnál jellegzete- 
sSebb és kedveltebb személyiséget 
nem is találhatott volna London 
részére. 
Párisban Ribbentropp kinevezé 
se nyugtalanságot keltett. Az In- 
transigeant szerint legközelebb 
ujabb merész játék veheti kezde- 
tét Németország részéről és ezért 
az amugyis körülzárt Franciaor- 
szágnak résen kell állania. 

ÉVI EGYMILLIÓ UJONC 

(MOSZKVA.) Az ujonckontin- 
gens felemelése révén Oroszor- 
szág négy éven át évi egymillió 
ujoncot fog behivni szolgálatra és 
ez idő alatt az ugynevezett béke- 
létszám egymillióhétszázötvenezer 
ember lesz. 

Kialakult a kardcsapat-verseny 
elődöntője 

(BERLIN.) A mai nappal kezde- 
tüket vették az egyéni kardvivó- 

kialakult 
a kardcsapat mérkőzések elődön- 
tője is, ahol a résztvevő nemzetek 
csapatait csoportba osztották. Az 
első csoportba Olaszország Len- 
gyelország, Franciaország és Ausz- 
tria, a másodikba USA Németország 
Hollandia és Magyarország csapatai 
kerültek. 
Az elődöntőket szombaton kez- 

dik megvivni. 

HORTHY KORMÁNYZÓ és Göm- 
bös miniszterelnök üdvözölték a 
magyar olimpikonokat. Budapesti 
hiradás szerint Horthy kormányzó 
és Gömbös miniszterelnök tegnap 
meleghangu táviratokat küldöttek 
Berlinbe dr. Kelemen Kornélnak, az 
OTT elnökének, aki a magyar kor- 
mány olimpiai képviselője. A táv- 
iratokban melegen üdvözlik a ma- 

gyar versenyzőket eddigi sikereik 
alkalmából és lelkes hangon továb- 
bi sikeres szereplésre buzditják 
őket. 
A PERUIAK ELUTAZTAK AZ 

OLIMPIÁRÓL. Mint emlékezetes, az 
Ausztria-Peru labdarugó mérkő- 
zés eredményét megsemmisitették 
és a mérkőzés ujrajátszását rendel- 
ték el, amit a peruiak sulyosan sé- 
relmeztek és kiköltözve az olimpiai 
faluból, tegnap hazautaztak. Hir 
szerint Columbia, sőt Csille is szoli- 
daritást akarnak vállalni a peruiak- 
kal. 
A futball-olimpia bajnokságának 

harmadik és negyedik helyéért Nor- 
végia és Lengyelország fognak mér- 
kőzni egymással. 
A MAGYAR ÖKÖLVIVÓK közül 

Harangi, Nagy, Frigyes és Mándi 
még versenyben vannak és ma viv. 
ják sorsdöntő mérkőzéseiket. 

helyezésük már biztositva van. 

Pjatigorsk környékén 
földcsuszamlás történt. 

kezdtek 
ellenfeleiket ezuttal is legyőzik, ugy ... 

V. évfolyam, 1936 augu 

PÉNTEKEN JjATSZÁK LE A 
MAGYAR-NÉMET VIZIPOLÓ- 
MÉRKÖZÉST. A német uszószövet- 
ség vezetői kérést intéztek az olim: 
pia rendezőbizottságához a csütör- 
tökre kitüzött magyar-német vizi- 
poló mérkőzés elhalasztása érde- 
kében. A németek azzal indokolták 
kérésüket, hogy a sorozatos erős 
mérkőzések nagyon kitárasztották 
játékosaikat és ezért szükségük van 
pihenőre. A rendezőség elfogadta a 

nénmetek kérését és a mérközés idő- 
pontját pénteken déluzán 6 órára 
tüzte ki. A magyarok körében nagv 
visszatetszésre falált a döntés. A 
hátralévő vizipolómérkőzések egyéb 
ként a következő sorrendben kerül- 
nek eldöntésre: Csütörtökön 
landia-Ausztria, AngliaSvédor- 
szág. Pénteken: Hollandia -Svédor- 
szág, Belgium-Franciaország, Né- 
metország -Magyarország. Szomba- 
ton: Magyarország-Franciaország, 
Németország-Belgium. 
A német-magyar vizipoló-mér- 

kőzést közös megegyezés folytán a 
francia Delporte biró fogja vezetni, 
miután a belga Delahaye ellen a né- 
metek kabalából kifogást emeltek 
azzal, hogy amikor ő biráskodott, 
nekik sohasem ment a játék. 
A 4x100 ! 
USZÁS staféta-döntőjébe, 
legjobb időt uszott negyedik Ma- 
gyarország is bekerült, 
Anglia, Hollandia és Németország 
mellett. A döntőt ma usszák le. 
Hitler birodalmi vezér tegnap 

estebédet adott az olimpiára érke- 
zett külföldi előkelőségek tiszteleté- 
re. A banketten, mint meghivott 
megjelent Fabinyi Tihamér magyar 
pénzügyminiszter felesége is, Szto- 
jay Döme berlini magyar követ ki- 
séretében. 
................. 

Meghalt a szekeren. Drezea 
Dochita Luna de Sus községbeli 
asszonyt hozzátartozói sulyos be- 
tegen tegnap a helybeli klinikára 
akarták szállitani. Utközben azon 
ban a nagybeteg asszony kiszen- 
vedett. Az ügyben hatodik kerü- 
leti rendőrség folytatja a vizsgá 
latot, amely elrendeite a holttest 
nek a bonctani intézetbe való szál 
ltását a halál pontos okának meg 
állapitása céljából. 

- Négyhónapi elzárás államel- 
lenes nyomtatványok terjeszté- 
seért. A hadbiróság ma itélkezett 
Ferencz József turdai lakos felet 
aki államellenes izgatást tartal- 
mazó nyomtatványokat fogadott 
el szétosztás céljából, A hadbiró- 
ság dr. Mircea Gheorghescu védő 

beszéde után Ferenczet négyhavi 
elzárásra itélte, amelybe azonban 
8 havi vizsgálati fogságot beszá- 
mitott. 
- Hatalmas földomlás Orosz- 
országban. Moszkvából közlik: 

hatalmas 
Shiki és 

Basenghi kaukázusi községeket 
teljesen betemette a föld s az ösz- 
szes házak a leomlott föld alá ke- 

rültek. Az áldozatok pontos szá- 
mát még nem tudják. Valószinü- 
leg rendkivül nagy lehet. A ható- 
ságok nagyarányu mentőakecióba 
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